
Aíío 1977 

C O R T E S  
Nrini. 23 

DIARIO DE SESIONES DEL 

CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 
PRESIDENCIA INTERINA DE DON FERNANDO ALVAREZ DE MIRANDA 

Y TORRES 

Sesión Plenaria niim. 10 

celebrada el jueves, 13 de octubre de 1977 

S U M A R I O  
Se abre la sesión a las cinco y cinco minutcjs 

de la tarde. 
El señor Presidente interino expresa, reco- 

giendo el sentir de la Cámara, sus senti- 
mientos de dolor y de repulsa en relación 
con el asesinato del Presidente de la Dipu- 
tación de Vizcaya, señor Unceta, y cfe dos 
Guardias Civiles de su escolta.-Seguida- 
mente, exalta la personalidad del Diputado 
señor Espinet Chancho, recientemente fa- 
llecido, dedicándole un emocionado re- 
cuerdo. 

Por último, el señor Presidente interino da 
cuenta a la Cámara de la so&iaridad con 
que han sido recibidos los parlamentarios 
españoles en la reunión cei&bVada por el 
Consejo de Europa en Estrasburgo, en 
cuyo organismo se integrará España próxi- 
mamente como ,hziembro de pleno derecho. 
Pide, un aplauso como muestra de recmo- 
cimiento a los pueblos de Europa que de 

una manera tan patente han sabido solida- 
rizarse con la naciente democracia espa- 
ñola. 

Se entra en al orden del día: Reglamento pro- 
disiunal del Congreso. 

El señor Presidente interino anuncia que para 
krsi votaciones que han d e  tener lugar en la 
discusión del dictamen de la Comisión de 
Reglamento, se va a utilizar, a título d e  
prueba, el sistema electrónico que existe 
instaiudo en el salón de sesiones, con el fin 
de agilizar estas votaciones. Pide cu los se- 
ñores Secretarios qwe, al objeto de entregar 
a cada Diputado la Ihve correspondiente 
para la utilizcción de dicho sistema de vo- 
tación, den lectura a la relación de Dipu- 
tados.-Así lo hace el señor Secretario (Ruiz- 
Navarro Gimeno), una vez que explica la 
forma de utilizar dicha llave para el regis- 
tra de los votos.-Observación del señor 
Presidenta interino. 

Artículos 1 .O al 19.-El señor Presidente interi- 
no pide al señor Secretario que dé lectura 
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a cada uno de estos artículos.-Así lo ha- 
ce el setior Secretario (Sobr-Valero).- 
Efectuada la votcción de estos artícu- 
los en bloque, por el si,st@ma electrMico, 
dio el siguiente resultado: Votos emitidos, 
308; a favor, 301; en contra, tres; absten- 
ciones, cuatro. - E n  consecuencia, quedar1 
aprobadcs. 

Artfculo 20.-El señor Secretario (Castellano 
Car&ll@uet) da lectura a las enmiendas 
Q este artículo. - Intewienen los señores 
Salé Barberá, Grrstón Sanz y Martín Ovie- 
do. - Se somete a votación la enmienda 
formulada por el Grupo Parlamentario CO- 
munistu, cuyo resultado es el siguiente: vo- 
tos emitidos, 323; votos a favor, 42; en con- 
tra, 267; abstenciones, 14. - Queda rechu- 
zada esta enmienda.-Se vota la enmienda 
del Grupo Mixto del Congreso, cuyo resul- 
tado es: votos emitidos, 323; a favor, 56; 
en contra, 263; abstenciones, tres; uno nu- 
lo. - Que& rechazada esta enmienda. - 
Se votq el apartado 1 del artículo 20 según 
el texto que figura en el proyecto.-Resul- 
tado de la votación: votos emitidos, 321; 
a favor, 293; en contra, 22; abstenciones, 
seis.-Queda aprobado este texto. 

Apartados 2, 3 y 4. - El señor Secretario 
(Cawllano Cardalliaguet) lele el texto de 
estos cPplartados.-La votación arroja el re- 
sultado sfguiente: votos emitidos, 322; a fa- 
vor, 315; en contra, tres; abstenciones, cua- 
tro.-Quedan aprobados. 

Apmtado 5.-El Grupo Parlamentario Mixto 
renuncia a su enmienda. 

Artículos 21 4 29 inc1usive.Ce votan estos 
artfculos con el resultado siguiente: votos 
emitidos, 31 7; a favor, 306; en contra, dos; 
abstenciones, seis, y tres nulos. - Quedan 
aprobqhs. 

Artículos 30 al 41 inclusive.-El señor Se- 
cretario (Castellano Cardalliaguet) lee el 
texto de estos artículos.-El señor Tierno 
Galván retira su enmienda al artículo 30.- 
Se votan estos artículos de acuerdo con el 
texto del proyecto, con el resultado siguien- 
te: votos emitidos, 315; a favor, 308; en 
contra, tres; abstenciones, cuatro.-Queda11 
bproibados. 

Artfculo 42.-El señor Secretario (Escuredo 
Rodrlguez) lee el texto del artículo de 
acuerdo con el proyecto, y a continuación 

da lectura a las dos enmiendas del Grupo 
Parlamentario Socialista. - lntervienen los 
señores Fajardo Spínoila, Camacho Zanca- 
& y Solé Turá.-La votación arroja el si- 
guiente resultado: enmienda al apartado 2; 
votos, 315; a favor, 148; en contra, 166; 
abstenciones, una. - Queda rechazada. - 
Enmienda proponiendo nuevo apartado: 
votos, 318; a favor, 168; en contra, 1 1 ;  abs- 
tenciones, 139. - Queda aprobada ¿a en- 
mienda. 

Artículo 43. - El señor Presidente interino 
muncia que han sido retiradas las enmien- 
das del Grupo Pariamentario Comunista y 
del Grupo Parlamentario Mixta.-intervie- 
ne el señor Tamames Gómez. - El señor 
Secretaria (Escuredo Rodríguez) lee el tex- 
que que figura en el dictamen y la enmien- 
da del Grupo Parlamentario Comunista pro- 
poniendo el artículo 44 bis y ahora aparta- 
do 2 del 43. 

Artfculo 42 (cuya votación se había mit ido  
Q su tiempo).-& vota el texto que figura 
en el dictamen con la adición de la enmien- 
da que ya  ha sido aprobQda en la votación 
anterior. - Resultado: votos, 31 7; a favor, 
192; en contra, 19; abstenciones, tres; nu- 
los, tres.-Queda aprobado. 

Artículo 43 (continuacibn).-Nueva interven- 
ción del señor Tamames Gómez-Hace uso 
de la palabra el señor Fajardo Spínola pa- 
ra defender el texto que propone ta Comi- 
sión.-& vota la enmienda del Grupo Par- 
lamentario Comunista, con el siguiente re- 
sultado: votos, 322; a favor, 31; en contra, 
284: abstenciones, seis; nulo, uno.-Queda 
rechazada .la enmienda.Ce vota el texto 
que figura en el dictamen. - Resultado: 
votos, 320; a favor, 311; en contra, seis; 
abstenciones, dos; nulo, una-Queda apro- 
bado este texto. 

Se suspende la sesión. 
Se reanuda la sesión. 
Artículos 44 a 106.-El señor Secretario (Es- 

curedo Rodrfguez) lee el texto de estos ar- 
t f c u l ~ . - E l  señor Camacho Zancada retiru 
su enmienda al artículo 9 2 . C e  votan los 
artículos 44 al 56 inolusiva con el resultn- 
d o  siguiente: votos, 305; a favor, 300; en 
contra, dos; abstenciones, tres. - Que&n 
aprobados estos artículos. - El señor Ba- 
rrera Costa explica su voto sobre el artícu- 
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lo 57. - Znterviene el señor Carrillo Sola- 
res.-Aclaraciones del señor Presidente in- 
terino.-Se vota el apartado 1 ,  con el si- 
guiente resultado: votos, 294; a favor, 288; 
en contra, cinco; abstenciones, u m - Q u e -  
da aprobado el apartcado 1 .-Se vota el tex- 
to del proyecto.-Resultado: votos, 306; a 
favor, 143; en contra, 153; abstenciones, 
nueve; nulos, uno.-Se procede a la vota- 
ción de los artículos 58 al 106 inclusive, 
que da el siguiente resultado: votos, 308; 
a favor, 294; en contra, seis; abstenciones, 
tres; nulos, cinco.-Quedan aprobados es- 
tos artículos. 

Artículos 107 a 133 inclusive. - Se leen los 
textos de estos artículos, cuya votación 
arroja el resultado siguiente: votos, 307; a 
favor, 294; en contra, cuatro; abstenciones, 
seis; nulos, tres.-Quedan aprobados. 

Artículo 134.-El señor Secretario (Castelh- 
no Cwdarlliaguet) lee los dos textos alter- 
nativos que propone la Comisión.-Inter- 
vienen los señores Pérez-Llorca y Rodrigo 
y Fajurdo Spínola, quien acepta la propues- 
ta del señor Pérez-Llorcu y Rodrigo. -El 
señor Secretario (Soler Vulero) lee el tex- 
to  definitivo, cuya votación da el siguiente 
resultado: votos, 302; Q favor, 293; en can- 
tra, seis; abstenciones, dos; nulos, uno. - 
Queda aprobado. 

Artículo 134 bis.-El señor Secretario (Escu-  
redo Rodríguez) lee el tlexto de este crtícu- 
lo, que se omitió en el dictamen de la Co- 
misión y que pasa a formar un apartado 
nuevo del artículo 134-Lu votación da el 
resultado siguiente: votos, 297; a favor, 
283; en contra, siete; abstenciones, cinco; 
nulos, dos.-Queda aprobado como d c i 6 n  
al artículo 134. 

Artículos 135 al 143; Disposiciones finales, 
adicional y trarisitorias.-Efectuada la vo- 
tución, arroja el siguiente resultado: votos, 
296; a favor, 283; en contra, siete; absten- 
ciones, cuatro; nulos, dos.-El señor Pre- 
sidente anuncia que ha quedado aprobada 
la totulidad del proyecto de Reglamento.- 
El señor Peces-Barba Mcrrtínez pide la VOL 

taición de la totalidud del proyecto, petición 
que es rechazada por ei señor Presidente 
interino por las razones que indica. - Por 
últim’o, el señor Presidente interino anuncia 
que, del muerdo con la propuesta adoptada 

5 -  

13 DE OCTUBRE DE 1977.-NÚM. 23 
- 

por unanimidad en la Junta de Portavoces, 
en la sesión de. mañana se alterará el orden 
deE día y en lugar de procederse Q la cons- 
titución definitiva de la Cámara se exmi- 
nmá la propmiciún de ley sobre amnistía 
en trámite de urgencia. 

Se -levanta la sesión Q las nueve y cincuenta 
y cinco minutos de la nwhe. 

Se abre la sesión a las cinoo y cinco minutos 
de la t d e .  

El señur PRESIDENTE INTERINO : Permí- 
tanme, señoras y señores Diputados, que, an- 
tes de continuar el debate previsto en este 
período de sesiones plenarias, dé cuenta a 
asta Cámara de ciertos hechos ocurridos des- 
de nuestra última sesión. 

Uno de estos hechos ha sidu l~uctuoso, co- 
mo el asesinato del Presidente de la Dipu- 
tación de Guipúzcoa y de dos Guardias Ci- 
viles. No tratamos, al recordar este hecho 
antes SS. SS., de  hacer inventario de los 
actos oriminaks que se suceden, lo mismo 
que ha ocurrido en regímenes anteriores, 
pero sí queremos subrayar nuestra solidari- 
dad con quienes sufren y nuestra más en&- 
gica repulsa para quienes atentan contra la 
paz pública. Esta Cámara no cederá en ab- 
soluto ante este género de provocaciones. 

Por otra lado, hay kmbién un hecho que 
nos llena de sentimiento a los Diputados de 
esta Cámara. Se trata del fallecimiento de 
uno de nuestros compañeros, el Diputado 
don José Espinet Chancho, de Ubnión de Cen- 
tro Democrático, elegido por el distrito de 
Barcelona y que en plena juwntud ha falle- 
cido. El Diputado don José Espinet, que na- 
ció en Lérida hace cincuenta y ocho años, tie- 
ne ante nosotros el recuerdo de sus  aporta- 
ciones, sobre todo en el campo del urbanismo. 
Fue durante algún tiempo Director general de 
Urbanismo, en el Ministerio de la Vivienda, 
puesto en el que cesó, a petición propia, para 
presentarse a las elecciones generdes del 
15 de junio. Descanse en paz y vaya nuestro 
recuerdo emocionado. 

Finalmente, quiere tambien esta Presiden- 
cia comunicar a los señores parlamentaiios 
que en el día de ayer los representantes de 
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los pueblos de diecinueve países que f m a r  
la Asamblea Parlamentaria del Consejo dt 
Europa han aprobado, por manirnidad, re 
comendar al Comité de Ministros de dichc 
Consejo que invite solemnemente 4~ España 
a formar parte de dicha organización. Nads 
impide, por consiguiente, que en la prdxima 
reunión del Comité de Mhist?.os del Conseja 
de Europa sea formalizada la adhesión de 
España, que pasará a. ser miembro del Con 
se@, y que representantes de esta Cámm 
sean recibidos con plenitud de derechos en 
la Asamblea Padamentaria del mes de ene- 
r o  de 1978. 
Todos los que hemos asistido en Estras- 

burgo a los debates y a la decisión sobre 
España, somos cmscientes de la solidaridad 
y de la emoción con que nos han acogido 
los pueblos europeos, saltando, incluso, por 
formalismos más o menos rituarios, como 
era el de tener aprobado el texto constitu- 
cional. Para ello ha sido fundamental y de- 
cisivo el acuerdo adoptado par todos los 
Grupos Parlamentarios de esta Cámara y 
del Senado y que unánimemente, sin fisYnas 
ni eticencias, soii.cit6 el pasado día 8 de 
los parlamentarios eurapeos el reconocimien- 
to de nuestra mayoría de edad democrática. 

'Frente a los eternos críticos de la democra- 
cia espafiola, estos Partidos políticos han sa- 
bido dar ejemplo, el ejemplo necesario de so- 
lidaridad y patriotismo, y así puede decirse 
que, desde ayer, España, con veintisiete años 
de retraso, puede adherirse al Consejo de Eu- 
ropa, pasando a ser el veinte de los Estados 
que lo integran. Durante esta larga espera 
han sido muchos los esfuerzos y no pocos los 
h o m b  que han quedado en el camino. En 
memoria de todos ellos como homenaje a los 
Partidos políticos que lo han hecho posible 
y como reconmimiento a los pueblos de Eu- 
ropa, yo os pido un ,aplauso unánime y ca- 
luroso. (Apiausos.) 

REGLAMENTO PROVISIONAL 
DEL CONGRESO 

El señor PRESiDENTE INTERINO : Entra- 
mos en el examen del orden del día, que, como 
ustedes bien saben, trata, en primer lugar, del 

dictamen elaborado por la Comisión corres- 
pondiente para el proyecto del Reglamento 
de la Cámara. 

Antes de entrar en este dictamen quiero 
comunicar a las señoras y señores Diputados 
que en la reunicín habida esta mañana por la 
Mesa del Congreso y, despues, esta tarde por 
la Junta de Portavoces, para evitar la dila- 
ción & las votaciones que tuvo lugar la pa- 
sada sesión vamos a intentar, a título de prue- 
ba, utilizar el sistema electrónico de votos a 
través de las llaves, de estas llaves que us- 
tedes van a recibir y que corresponden al apa- 
iato que tienen todos colocado en sus escaños. 
Por los señores SecMmim del C o n p s o  

van a leerse los nombres de los señores Dipu- 
tados a quienes se les entregará una llave con 
objeto de proceder al voto. Después, a la hora 
del voto, leeremos las instrucciones del mis- 
mo. A ver si de esta forma conseguimos agi- 
lizar lla votacibn. Si después de esta prueba 
vemos realmmte que no llegamos a un sis- 
tema coherente y que 5ea mínimamente fia- 
ble, volveríamos, mientras no tengamos asig- 
nados los puestos definitivos en nuestra 
Cámara, J &tema ordinario. 

Quema hacer esta prueba para ver si, 
gectivamente, 1- veintitantas votaciones que 
se calcula que va a tener que producirse sobre 
sl Reglamento podemos agilizarlas, y podemos 
idelantar el trabajo y no hacer fatigoso a 
;odm los señores Diputados ese sistema de 
rotación que había que levantarse y proceder 
ú m e n t o  que ya se canvertia en un wpec- 
,ácula poco grato y cansado. De manera que, 
;i les parece, vamos a intentar el sistema de 
rotación electrónico. 

Ruego la1 sefíor Secmbrio proceda a dar 
ectura de los nombres de lo señores Dipu- 
ados, pam hacerles entrega de las llaves. 

El señor SECRETiARIO (Ruiz-Navarro Gi- 
neno): Con la venia señor Presidente, me 
umple la misi6n de ilustrar a SS. SS. sobre 
a furma de verificar la votacibn con el sis- 
ema que ha anunciado el señor Presidente. 

Parto de la base de que todos tienen la in- 
digencia suficiente para comprenderlo. (Ri- 
as.) Por lo tanto, me voy a limitar a resaltar 
lgunos aspctos. 
En prima lugar, se va a proceder a leer 

)s nombres de las sefioras y señures Dipu- 
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tados a los que ruego tengan la amabilidad de 
subir al estrado, para que un señor letrado 
tome nota de los nombres y otro señor letrado 
vaya entregando las llaves. Todos ven que 
aquí hay dos pantallas, una a la izquierda y 
otra a la derecha. Las llaves son exactamente 
iguales para todos los pupitres. La llave no 
deberá introducirse en donde pone <@res», 
que quiere decir presente, en el dispositivo 
que tienen delante de sus pupitm, hasta que 
el señor Presidente ordene la vataci6n. 

Naturalmente hasta que no se introduce la 
llave y se da un giro de noventa grados a la 
derecha - e l  que se dé un giro de noventa 
grados a la derecha es puramente convencio- 
nal (Risas)- no entra en funcionamiento el 
sistema electrónico, o sea, que la primera 
norma es que las señoras y señores Diputa- 
dos no deberán pulsar ninguna de lss teclas 
hasta que el señor Presidente, después de 
anunciar que se va a votar, digo: <<Comienza 
la votación)). 

Cuando el señor Presidente anuncie la vota- 
ción, 'los señores Diputados deberán intro- 
ducir la llave correspondiente en su unidad de 
votación, apretando a fondo y haci4ndola gi- 
rar, como ya he dicho, noventa grados hacia 
la derecha. Es decir, un cuarto de vuelta en 
el sentido de las manecillas de reloj. De no 
hacerlo así, el sistema de votación no regis- 
traría al que vota, si$no que lo daría como au- 
sente, o sea, que, por favor, giren la llave ha- 
cia la derecha. 

Una vez colocada la llave y girada a ila 
derecha, y cuando el señor Presidente, des- 
pués de haber anunciado que se va a pro- 
ceder a votar, haya dicho «comienza la vo- 
tación», el Diputado deberá necesariamente 
apretar la tecla que corresponda al sentido 
del voto que se propone !emitir en esta vota- 
ción; es decir, «Sí» que es más (+), <<No» 
que es menos (-) y «Abstencibn». 

Hay que tener en cuenta que hay treinta 
segundos para que válidamente la señora o 
señor Diputado pueda pulsar la tecla. Si se 
pulsa después de los treinta segundos, el 
voto no es válido, esto es, no lo 'registra el 
computador. 

Este acto, el de apretar la tecla correspon- 
diente al sentido del voto, debe efectuarse 
precis-amente e n  el tiempo que media desde 
que el señor Presidente anuncia que comien- 

za la votación hasta el momento en que ter- 
mina la cuenta atrás del tiempo señalado para 
esta votación. 

Ustedes verán que las dos pantallas em- 
piezan por 30, 29, 28, etc., hasta O. Antes de 
llegar a cero, tienen ustedes que pulsar la tecla 
correspondiente. 

Puede rectificarse la equivocación posible. 
Es decir, que si ustedes pulsan, por ejemplo, 
la tecla del «Sí», cuando han pasado 28 se- 
gundos del tiempo que media hasta O pueden 
apretar otra vez ,la tecla de la «Abstx?nción», 
o la del «No», porque la última que pulsen 
es la que tiene validez. 

Una vez registrado el número de votos, los 
Diputados que hayan efectuado esta votación 
deberán, como es d6gic0, ahora a la izquierda, 
dar un giro de noventa grandos y sacar la 
llave, puesto que si la llsave queda a la derecha, 
p a r a  ser que se arma un zipizape (y per- 
donen ustedes la expresión) y el sistema elec- 
trónico de votaci6n se interrumpe. 

Estas son !las instru.cciones que considero 
innecesario volver a repetir. 

Tengan la amabilidad las señoras y señores 
Diputados de ir pasando por el orden que me 
voy a permitir leer. 
Se ruega que al terminar la sesión devuelvan 

las llaves hasta que cada Grupo Parlamentario 
tenga su sitio asignado en el hemiciclo. Cuan- 
do cada Grupo Parlamentario tenga ya asig- 
nado definitivamente su sitio en el hemiciclo 
se podrá verificar la votación nominal, porque 
el cerebro electrónico irá registrando, en ra- 
z6n del escaño que cada señor Diputado ocu- 
pe, el nombre y el voto que emita. 
(EI señor Secretario da lecturu de Zw n m -  

bres de los señores Diputados, que pasan al 
estmüa a recoger fa llave del sistema alectt-6- 
nico Cae votación.) 

Terminado el reparto de llaves, dijo. 

El señor PRESIDENTE INTERINO : Seño- 
ras y señores Diputados, si hubiera algún se- 
ñor Diputado que se hubiera incorporado al 
hemiciclo después de comenzar el reparto de 
las llaves, haga el favor de pasarse por la 
Mesa para que le sea entregada la suya. 

Quiero hacer luna advertencia. Se. les ha 
indicado que las dlaves tenían que ser de- 
vueltas al final de la sesión de hoy Teniendo 
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en cuenta la pequefla complicación que sig- 
nifica el reparto úe las llaves en cada sesión, 
y como los señores Diputados tienen que ser 
responsables del voto por medio de la llave, 
ruego a los señores Diputados que la guarden, 
ya que será el elemento necesario en el futuro 
para todas las votaciones que se realicen. Es 
decir, no la devuelvan al acabar esta sesih, 
sino que la conserven y vengan siempre con 
ella a efectos de poder proceder ,a alas vota- 
ciones. 

Señones Diputados, vamos a continuar la 
sesión y, en consecuencia, procede el examen 
del texto del proyecto de Reglamento some- 
tido a esta Cámara. Como hasta el artículo 
20 no existe ninguna enmienda presentada por 
el señor Secretario de la Cámara, se va a dar 
lectura de estos diecinueve primeros artículos 
e, inmediatamente, procederemos B la vota- 
ción de los mismos en bloque. 
A continuacita va a procederse a su lectura. 

Artículos 
1.0 al 19 

Tiene la palabra el @flor Secretario. 

El señor SECRETARIO (Soler Valero): Di- 
cen así estos artículos : 

«Reglamento Wovisional del Congreso de 
dos Diputados.-Título Primero.- la Cons- 
titución del Congreso.4apítulo Primero.- 
De la Junta mara to r i a .  

»Artículo 1."-1. Los Diputados ellectos 
acreditarán su condición mediante la entrega 
en la Serretaría General de las Cortes de la 
credencial expedida por la correspondiente 
Junta Electoral Provincial. Al mismo tiem- 
po rellenarán y firmarán las fichas, en donde 
constarán su fecha de nacimiento, su domi- 
cilio habitual y el que, a efectos de notifica- 
ción, designen, su profesión y los cargos pú- 
blicos que desempeñen. 

»2. <La Secretaría General de las Cortes ha- 
rá constar +a hora exacta de la presentacion, 
formando, según el orden de ésta, la relación 
de Diputados. En el acto de la presentación 
se proveerá a quienes la efectúen de una tar- 
jeta provisional que acredite su condición de 
miembro del Congreso. 

Tan pronto como hayan 
acreditado su condición un número de Dipu- 
tados equivalente a un tercio de los miem- 
bros del Congreso, se dictará el Red Decreto 
de convocatoria de la Junta Preparatoria, pa- 
ra su celebracidn dentro de los quince días 

»»Artículo 2.O-1. 

siguientes a la fecha de producirse el indicado 
supuesto. 

En el día que señale la convocatoria, 
los Diputados se reunirán en el Palacio de las 
Cortes, en Junta iheparatoria, que será presi- 
dida por el Diputado que haya e h t u a d o  antes 
su presentación. A este efecto, un Letrado de 
las Cortes irá llamando a los Diputada por 
el orden de su presentacióii. 

»Artículo 3.O-1. El Diputado electo que 
figure primero en la lista de presentacih de 
credenciales ocupará la Presidencia, declarará 
abierta 4*a sesión y dispondrá que, por el Le- 
trado Mayor, se lean la convocatoria de las 
cortes, la lista antes indicada y los artículos 
del Reglamento referentes a este acto. 

»2. Acto ccmtinuo ampará la Presidencia 
el Diputado de más edad entre los presentes, 
que invitará a los dos miembros que de sigan 
en edad y a los dos más jóvenes para que, en 
calidad de Vicepresidentes y Secretarios, pa- 
sen a integrar la Mesa de edad, que actuará 
hasta la elección de la Mesa interina. 
»3. El Presidente provisional propondrá a 

la Cámara el día y hora en que se ha de cele- 
brar la sesión de constituci6n interina. 
»d. Fijados el día*y la hora, que, en todo 

caso, habrán de ser previos a la solemne sesión 
conjunta de apertura de las Cortes, se levan- 
tará la Junta Preparatoria, de cuya celebración 
y acuerdos dará cuenta el Presidente provisio- 
nal a la Presidencia de las Cortes. 

»)CAPITULO 11.-De Za constitución intm*- 
m.-Artículo 4.O-En el día y bhora Malados, 
el Presidente provisional, acompafiado por la 
Mesa de edad, declarará abierta la sesión y 
ordenará que uno de los Secretarios lea el 
Real ,Decreto de convocatoria y la relacih de 
miembros de da Cámara. En su caso dará cuen- 
ta, además, de los recursos contra la procla- 
mación de Diputados. Acto continuo se pro- 
cederá a la elección de la ,Mesa interina, que 
habrá de actuar hasta que se elija la Mesa 
definitiva. 

La Mesa interina estará 
Zompuesta por un $Presidente, cuatro Vice- 
presidentes y cuatro Secretarios. Su elección 
se vwificará sucesivamente y por este orden. 

»2. Las votaciones se efectuarán mediante 
papeletas. 

»3. Cada Diputado entregará una papeleta 
i1 Presidente, que la introducirá en la urna. 

»2. 

»»Artículo 5.O-1. 
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Concluida la votación, se efectuará el escni- 
tinio, para lo cual el Presidente extraerá las 
papeletas de la urna y 'las leerá en alta voz. 

»A. Los Letrados asistentes llevarán rela- 
ción de todos los votantes y tomarán nota 
exacta de 40s resultados de la votacih,  de 
la que levantarán acta, que fimnnarán todos 
los miembros de la 'Mesa. 

Para la eleccih del Pre- 
sidente interino, cada Diputado escribirá un 
nombre en la papeleta. Resultará elegimdo el 
que obtenga 'la mayoría absoluta de los votos 
emitidos. 

»2. No lográndose la mayoría absoluta, se 
repetirá la e1ecció.n entre los Diputados que 
hayan obtenido las dos mayores votaciones. 
También pasarán a la segunda vuelta todos 
los que hayan igualado en número de votos 
en el segundo puesto. En esta segunda vota- 
ción resultará elegido el que obtenga más 
votos. 

»3. En caso de empate en la segunda vota- 
ción, se 'repetirá ésta hasta que uno de los can- 
didatos obtenga más votos que los restantes. 

»Artículo 7.O-l. Los cuatro Vicepresidm- 
tes se elegirán simultáneamente. Cada Diputa- 
do escribirá sólo un nombre en la papeleta. 
Resultarán elegidos, por orden correlativo, los 
cuatro que obtengan mayor número de votos. 

En caso de empate para alguna de las 
Vicepresidencias, se repetirá la votación entre 
los candidatos igualados en votos, hasta que 
uno de ellos consiga más que los restantes. 

»Artículo 8.O-Para la eleccih de los cuatro 
Secretarios, cada Diputado escribirá sólo un 
nombre en la papeleta, y 'resultarán elegidos, 
por orden de votos, los cuatro que obtengan 
mayor número, observándose lo dispuesto en 
el número 2 del artículo anterior, si se produ- 
jese empate. 

»Artículo 9 . O - l .  En todas estas votacio- 
nes, las papeletas en blanco y las ilegibles ser- 
virán sólo para computar el número de votos 
emitidos. 

Cuando una papeleta contuviera más 
nombres de los necesarios, Únicamente se com- 
putarán por su orden los que correspondan, 
según la elección de que se trate, y los demás 
se reputarán no escritos. 

»Artículo 10.-Concluidos los escrutinios 
los elegidos pasarán a ocupar sus puestos y 
se levantará la sesión, tras fijar la fecha y 

»Artículo 6.O-l. 

»2. 

»2. 

hora de la siguiente. La Mesa dará cuenta a la 
Presidencia de las Cortes del resultado de las 
votaciones. 

)rCAPITULO III.-DRiZ examen de colmpati- 
bilidmies c€e los Diputdols.-Artículo 1 1.-En 
la sesión inmediata a la de constitución inte- 
rina, el Congreso procederá a la designación 
de la Comisión de Incompatibilidades de acuer- 
do con lo previsto en el Capítulo 111 ,del Tí- 
tulo Cuarto de este Reglamento. 

»Artículo 12.-1. La Comisión de Incom- 
patibilidades emitirá, a la mayor brevedad, 
dictamen sobre la compatibilidad o incompa- 
tibilidad de cada uno de los Diputados. Dicho 
dictamen se elevará al Pleno para su estudio 
y aprobación. 

»2. En la discusión 'del dictamen cabrán un 
turno en pro y en contra, además de la iii- 
t e rwnc ih  de un miembro de la Comisión en 
defensa del criterio sostenido en el dictamen. 

»3. El Diputado interesado, en cada ca- 
so, tendrá derecho a intervenir en la discusión, 
para abusiones, p r o  no podrá tomar parte en 
la votación que le afecte. 

»$CAPITULO 1V.-De la constitución defini- 
tiva.-Artículo 13.-1. Resueltos los recur- 
sois que se hubieren interpuesto contra la va- 
lidez de las elecciones y la proclamación de 
Diputados electos, de cuyo resultado el Pre- 
sidente de las Cortes dará cuenta al Congreso 
a través de su Presidente interino, y efectua- 
da, en su caso, la presentación de los Dipu- 
tados, que, a consecuencia de la sentencia re- 
caída, adqluieren dicha condición, se procederá 
a la elección de la Mesa definitiva del Con- 
greso, con arreglo al procedimiento previsto 
en el ICapítulo 11 de este Título Primero. 

»2. Concluidas estas votaciones, el Pre- 
sidente del Congreso declarará definitivamente 
constituida la Cámara y lo comunicará oficial- 
mente al Gobierno por medio de la Presidencia 
de las Cortes. 

»Artículo 14.-Las votaciones para la Mesa 
definitiva deberán verificarse sin esperar al 
resultado de las (nuevas elecciones que deban 
efectuarse como consecuencia de las senten- 
cias recaídas, a no ser que de las elecciones 
parciales dependa el mandato de un 10 por 
ciento o más de los miembros que componen 
la 'Cámara, en cuyo caso, y salvo acuerdo en 
contrario de aquélla, habrán de posponerse 
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hasta el momento de presentación 'de los ele- 
gidos. 

»TITULO SEGUNDO.-De los Diputados.- 
A r t í d o  15.-Los Diputados tendrán el dere- 
cho y el deber de asistir a las sesiones plena- 
rias del Congreso y a las de *las Comisiones de 
que formen parte, así como a desempeñar las 
funciones a que reglamentariamente vengan 
obligados. 

»Artículo 16.-Para el mejor cumplimiento 
de sus funciones parlamentarias, tanto los 
Diputados, previo conocimiento del respectivo 
Grupo Parlamentario, que deberá hacerse 
constar en su escrito, como los Grupos cons- 
tituidos a tenor de este Reglamento, tendrán 
la facultad de recabar de la Administración 
Pública los datos, informes o dooumentaci6n 
que obren en poder de ésta; la solicitud se 
dirigirá, en todo caso, a través de la Presiden- 
cia del Congreso y la Administración reque- 
rida deberá facilitar lo que fuese objeto de la 
petición o manifestar, en plazo no superior 
a treinta días, al Presidente del Congreso, pa- 
ra su más conveniente traslado al solicitante, 
las razones que lo impiden. 

»Artículo l7.-Los Diputados gozarán, aun 
después de haber cesado en su mandato, de 
inviolabilidad por las opiniones manifestadas 
en actos parlamentarios y por los votos emi- 
tidos en el ejercicio de su cargo. 

Los Diputados no podrán 
ser detenidos, salvo en caso de flagrante de- 
'lito. La detención será comunicada inmediata- 
mente a la Presidencia del Congreso. 

No podrá iniciarse acción jurisdiccio- 
nal o sancionadora que pueda dar lugar a la 
privación de libertad, ni dictarse auto de pro- 
cesamiento o inculpación contra un Diputado, 
mientras dure su mandato, sin la previa auto- 
rización del Congreso, a cuyo efecto se diri- 
girá a su Presidente el correspondiente supli- 
catorio. 

»El suplicatorio será, asimismo, necesario 
en los procedimientos que estuvieran instru- 
yéndose contra personas que, hallándose pro- 
cesadas o inculpadas, accedan al cargo de 
Diputado. El suplicatorio deberá, en este su- 
puesto, enviarse al Presidente del Congreso 
tan pronto como se tenga noticia de que el 
procesado o inculpado ha sido proclamado 
Diputado. 

»3. El Presidente del Congreso, una vez 

»Artículo 18.-1. 

»2. 

recibido el suplicatorio, lo emitirá acto se- 
guido a la Comisión de suplicatorios, la cual, 
redamando, en su caso, 10s antecewtes  
oportunos y con audiencia del interesado, de- 
berá emitir dictamen en un plazo máximo de 
treinta días. El debate del dictamen será in- 
cluido en el orden del día del primer Pleno 
ordinario que se celebre. 
»4. El Congreso se reunirá en sesión se- 

creta para .se informado del dictamen sobre el 
suplicatorio de que se trate. Se podrá abrir 
debate relativo a la concesión del suplica- 
torio, con dos turnos a favor y dos en contra 
de forma alternativa. 

»5. El Presidente del Congreso, en el plazo 
de ocho días contados a partir del acuerdo 
de la Cámara, dará traslado del mismo a la 
autoridad judicial competente, enviándole co- 
pia autorizada de la resolución adoptada. 

El suplicatorio se entenderá concedido 
si la ICámara no se hubiese pronunciado sobre 
el mismo en el plazo de sesenta días naturales, 
computados durante el período de sesiones, a 
partir del día isiguiente al del recibo del su- 
plicatorio. 
»7. Concedido el suplicatorio y firme el 

auto de procesamiento o la inculpación, podrá 
acordarse por el Pleno, con mayoría de dos 
tercios de 1- asistentes, según la naturaleza 
de los hechos imputados, la suspensión tem- 
p r a l  en la condicibn de Diputado. 

»8. Dictada sentencia condenatoria por de- 
lito contra un Diputado, y, una vez firme, la 
Cámara, atendiendo a la gravedad de los he- 
chos probados o a la naturaleza de las penas 
impuestas, podrá acmdar la separación tem- 
poral o definitiva del 'Diputado. 

»La sesión en que la ICámara se pronuncie 
sobre la procedencia de la separacih será 
también secreta, y en ella sólo se admitirán, 
en forma alternativa, dos turnos a favor y das 
en contra, no ccmcediéndose audiencia al Dipu- 
tado interesado. 

»Artículo 19.-1. Los Diputados tendrán 
derecho a la asignaciún y a las dietas que se  
Fijen en el Presupuesto del Congreso. Dichas 
percepciones serán irretenibles e irrenuncia- 
bles. 

»2. Dent.ro del territorio nacional, los Di- 
putados tendrán derecho al pase de libre cir- 
mlación o pago, en su caso, con cargo a dicho 
Presupuesto, de los gastos de viaje rea'lizados 

»6. 
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en medios de transporte terrestre, marítimo 
y aéreo del Estado, de otros Entes públicos o 
de Entidades paraestatales, subvencionadas o 
concesionarias. 

»3. Durante el ejercicio de su mandato, 
los Diputados que, como consecuencia de su 
dedicación, causen baja en los regímenes de 
la Seguridad Social a los que previamente es- 
tuviesen afiliados, sí, de conformidad con la 
legislacih vigente, se encontraran en situa- 
ción asimilada a ,la de alta en la Seguridad So- 
cial, correrá a cargo del Congreso de los Di- 
putados el abcmo de sus cotizaciones, a cuyo 
efecto figiurará en el Presupuesto de la Cá- 
mara la Correspondiente consignación. 

»Igualmente correrán a cargo del Congreso 
las cuotas de las Mutualidades obligatorias y, 
en su caso, las de las Clases Pasivas que CO- 
rrespondan a los Diputados que, como conse- 
cuencia de su dedicación parlamentaria, se en- 
cuentren en situación de excedencia como 
funcionarios de la Adminisbración Pública. 

Los Diputados, una vez proclamados 
oficialmente, estarán obligados a efectuar de- 
claración notarial de sus bienes patrimoniales 
y de aquellas actividades que les proporcionen 
o puedan proporcionar ingresos económicos. 
Los Diputados vendrán obligados a poner a 
disposición de una Comisión de Encuesta, 
siempre que ésta lo consi&re necesario para 
sus trabajos, copia autorizada de aquella de- 
claración)). 

»4. 

El señor PRESIDENTE INTERINO: Estos 
diecinueve artículos se someten e n  bloque a 
votación de los señores Diputados por el nue- 
vo sistema. 

Vamos a ver si acertamos con este sistema. 
Una vez introducida la llave y hecho un giro 
de noventa grados hacia la derecha, empiezan 
a contarse los treinta segundos que tienen us- 
tedes para determinar el voto. El signo mas es 
a favor, el signo menos en contra y el cero es 
abstención. (Pausa.) 

Según queda perfectamente reflejado, han 
votado 308 señores Diputados. De éstos, 301 
votos han sido a favor, 3 en contra y 4 absten- 
ciones. En consecuencia, quedan aprobados los 
19 primeros artículos del Texto del Regla- 
mento. 

Ahora saquen ustedes todas las llaves por- 

que si no los votos se pueden computar en la 
próxima. 

las enmiendas presentadas al artículo 20 del 
proyecto de Reglamento. Las primeras en- 
miendas han sido presentadas al artículo 20, 
pzirrafo 1." del mismo. Rogaría al señor Secre- 
tario de la Cámara que diera lectura a las dos 
enmiendas que han sido presentadas. La en- 
mienda presentada con el número 12 por el 
Grupo Parlamentario Comunista y la enmien- 
da presentada con el número 49 por el Grupo 
Parlamentario Mixto. Por este mismo orden va 
a procederse a su discusión y votación. 

Se va a proceder a la discusión y debate de Articulo 20 

El señor SECRETARIO (Castellano Carda- 
lliaguet): Enmienda presentada al número 1 
del artículo 20 del Título tercero.-De los Gru- 
pos Parlamentarios. Enmienda presentada me- 
diante escrito número 12 por el Grupo Par- 
lamentario Comunista : Dice así : «Los Gru- 
pos Parlamentarios deberán constar, al menos, 
de cinco Diputados. Sin embargo, podrán for- 
mar Grupo Parlamentario los Diputados o 
miembrus de aquellas formaciones políticas 
que hubieran obtenido, al menos, un 10 por 
ciento de los escaños en el conjunto de las cir- 
cunscripciones en que hubieran presentado 
can di da tura)). 

Enmienda presentada por el Grupo Par- 
lamentario Mixto mediante el escrito núme- 
ro 49, también al número 1 del artículo 1." 20. 
«Los Grupos Parlamentarios debergn constar, 
al menos, ,de 10 Diputados. Sin embargo, po- 
drán tambikn formar Grupo Parlamentario los 
Diputados que en número de cinco, al menos, 
pertenezcan a partidos o coaliciones que se 
hayan presentado en más de veinticinco cir- 
cunscripciones, si son de carácter estatal, o 
en todos los distritos regionales o nacionales, 
si son de carácter no estatal y hayan obtenido 
un porcentaje de votos superior al 3 por 
ciento)). 

El señor PRESIiDENTE INTERINO : A efec- 
tos de mantener la enmienda presentada por el 
Grupo Parlamentario Comunista, se ccncede el 
tlurno a favor que determinan las normas pro- 
visionales. El representante del Grupo Parla- 
mentario Comunista, señor Solé Barberá, tie- 
ne la palabra. 



- 920 - 
CONGRESO 13 DE OC'rUBRE DE 1977.-NÚM. 23 

El señor SOLE BARBERA: Venimos a de- 
fender la enmienda formulada por la minoría 
comuniata en esta Cámara prácticamente sin 
aportar mayores argumentos o, por lo menos, 
de mayor categoría que aquellos que en su 
día tuvimos el honor de formular ante Vues- 
tras Señorías. 

En aquellas fechas, cuando discutimos una 
forma de funcionamiento provisional de la 
Cámara, mis queridos compañeros señores 
Solé Turá, Tamames Gómez y Gutiérrez Díaz 
defendieron ante vosotros lo que para nosotros 
significaba el reducir a un número discreto, 
a un nzúnero de cinco proponíamos mtunces 
y continuamos proponiendo ,ahora, el número 
de Diputados suficientes para formar una mi- 
noría. 
En realidad, intentaremos no repetir nin- 

guno de aquellos argumentos, entre otras co- 
sas porque no me siento capaz de mejorar 
ninguno, ni en la Jínea, ni en el fondo, ni en la 
forma, de aquellos que ya os proporcionarán. 

Vamos a deciros, señores Diputados, que 
nuevamente debemos recordaros que la mi- 
sión esencial de esta Cámara es aprobar una 
Constitución ; que esta Constitución no será 
obra de todos si dentro de esta Cámara hay 
Diputados de dos categorías ; unos, porque 
pertenecemos a partidos políticos a través 
de los cuales hemos obtenido un número de 
votos que nos ha permitido formar la mino- 
ría que a través del texto de la Ponencia 
se nos quiere imponer; y unas minorías que 
por circunstancias diversas, entre ellas la dis- 
cutidísima norma electoral que presidió nues- 
tra elección, no tienen el número suficiente 
de Diputados para poder formar una minoría 
dentro del contexto que vosotros estáis impo- 
niéndonos. 

El día en que discutimos esta cuestión, el 
problema estaba ya claro ; nosotros creemos 
que hoy solamente debemos insistir en una 
llamada a vuestra forma de entender el parla- 
mentarismo, una llamada a vuestra forma de 
ver el fondo de composición de esta Cámara 
para que nos sintamos todos en la responsa- 
bilidad absolutamente de que nadie quede pos- 
tergado a la hora de realizar el inmenso tra- 
bajo de proporcionar a nuestro país una Cons- 
titución. 

Para nosotros, hombres de Cataluña, para 
nosotros, hombres que venimos con toda la 

carga de nuestros problemas de autogobierno, 
el problema es todavía de una mayor grave- 
dad: no hay una minoría catalana. Cataluña 
necesita una minoría para aportar delante de 
SS. SS. todo el peso de sus problemas, todo 
el peso de su deseo de libertad, todo el peso 
de su deseo de autogobierno, que signifique 
una forma profunda de colaboración con los 
intereses de las demás regiones y naciones de 
nuestro país. Pero esto no será posible, se- 
ñores Diputados, si queda algún grupo margi- 
nado dentro de nuestra forma de entender la 
composición de las minorías de la Cámara. 

Quiero recordar en este momento que en 
la discusión que tuvimos cuando estábamos 
creando una forma de organización y funcio- 
namiento provisional de la Cámara, mi que- 
rido y distinguido amigo, el Diputado de la 
minoría socialista, Alfonso Guerra, dijo que 
su criterio se mantenía en aquel momento 
exclusivamente porque estábamos aprobando 
unas normas provisionales; pero que, en el 
momento en que estuviéramos discutiendo el 
Reglamento, sus criterios cambiarían de una 
manera radical. Permitidme, señores Diputa- 
dos, que cite literalmente las afirmaciones 
que hizo el señor Guerra aquella tarde. Dijo 
que su postura en el Pleno era fruto de que 
estábamos pendientes de aprobar en su día de 
una forma rigurosa el Reglamento de la Cá- 
mara. Refiriéndose a las organizaciones polí- 
ticas de las nacionalidades y regiones dijo 
literalmente que debe arbitrarse una fórmula 
porque deben tener presencia en la Cámara 
y para que su representación pueda darse en 
defensa de intereses de nacionalidades y re- 
giones. 

Pero este argumento no fue exclusivamente 
de la minoría socialista. Es que el señor Mar- 
tín Oviedo, Diputado de la Unión de Centro 
Democrático, mantuvo exactamente el mismo 
punto de vista y manifestó que su postura en 
aquel momento era una postura que decidía 
exclusivamente la provisionalidad de lo que 
entonces estábamos intentando crear y que, 
en definitiva, en su día debería tenerse en 
cuenta cuál era la realidad y cuáles eran los 
problemas de la Cámara. 

De aquel momento recuerdo una frase -y 
no la tengo apuntada literalmente- de mi 
compañero, el Diputado catalán señor Roca 
Junyent, oponiéndose a estas normas de pro- 
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visionalidad que ahora nos obliga a volver a 
repetir, a volver a deciros que debemos revi- 
sar nuestra postura en relación con el número 
de componentes de cada minoría. El señor 
Roca Junyent dijo que la provisionalidad ya 
prejuzgaba los criterios de esta Cámara y que, 
en definitiva, creaba un ambiente desmorali- 
zador. Lamentaría profundamente que mi ami- 
go, mi abogado señor Roca Junyent tuviera 
,razón. 

Entiendo que en estos momentos debería- 
mos intentar en profundidad una revisión de 
aquellos criterios que permita que todo el 
mundo colabore en los graves trabajos a que 
estamos encaminados, que todo el mundo 
colabore en un plan de igualdad. Y debo decir 
que esta igualdad no se puede obtener a tra- 
vés de la creación del Grupo Parlamentario 
Mixto, a pesar de que debo manifestar, en 
honor a la verdad, que en los trabajos de la 
Comisión, al menos en la que yo he partici- 
pado, el Grupo Mixto ha hecho una exposi- 
ción de autenticidad y trabajo en profundidad 
que merece los elogios de toda la Cámara. 
Pero en este momento se trata de que cada 
Grupo Parlamentario pueda tener su propia 
identidad, de que cada Grupo Parlamentario 
pueda tener su propia forma de funcionamien- 
to y de que, en definitiva, cada Grupo Parla- 
mentario pueda trabajar en pie de igualdad 
con los demás. 
Yo diría, para terminar, señoras y señores, 

que el ejemplo de cómo debe tratarse el tra- 
bajo en común dentro de una Cámara, de 
cómo debe tratarse el trabajo en común den- 
tro de un país nos lo ha dado precisamente el 
Gobierno, que en la persona de su Presidente 
ha llamado, a la hora de discutir los proble- 
mas políticos de este país, no a unas personas 
de unos Grupos determinados y concretos en 
tanto que tales, sino que ha llamado a los 
Grupos Parlamentarios dándoles una ampli- 
dad, una forma, para que todos pudieran parti- 
cipar en la discusión de los gravísimos pro- 
blemas que está atravesando en este momento 
el país. 

Señores, debo deciros que la Comisión que 
ha discutido el Reglamento, ha discutido el 
Reglamento dando unas muestras de sereni- 
dad y afán de participación, que desde la 
persona de su Presidente, cuyo nombre no 
quiero citar aquí porque me parecería exce- 

sivo, hasta el último participante en los tra- 
bajos de la Comisión, hemos dado muestras 
de trabajar en equipo y de trabajar en pro- 
fundidad en aquello que nos habían confiado. 

Hemos tenido discusiones y pareceres dis- 
tintos, pero siempre hemos podido llegar a 
unos acuerdos y entendemos que presenta- 
mos en este momento un texto de Regla- 
mento que ha avanzado considerablemente en 
relación con aquel que en principio empeza- 
mos a discutir y que hoy tiene unos aspectos 
cuya Única misión, en todo caso, señores Dipu- 
tados, es la de mejorarlo. 

Entendemos que, reduciendo el número de 
Diputados, teniendo en consideración la com- 
posición de esta Cámara, teniendo en cuenta 
la necesidad de participación de todos en los 
trabajos a que nos vamos a enfrentar, debe 
ser aceptada nuestra enmienda, que, en defi- 
nitiva, no hace otra cosa que agilizar nuestros 
trabajos, que dar posibilidades de interven- 
ción para todos. Nos abre la posibilidad de 
que creemos una Constitución que sea aquello 
que esperan de nosotros nuestros votantes y 
todos los ciudadanos de este país. Una Cons- 
titución abierta, una Constitución que nos per- 
mita avanzar en el camino de la democracia 
y de la libertad. 

El señor PRESIDENTE INTERINO ; ¿Al- 
gún turno en contra de la enmienda formula- 
da por el Grupo Parlamentario Comunista? 
(Pausa.) ¿Rectificaciones? (Pausa.) 

Entonces pasamos al examen de la enmien- 
da formulada por el Grupo Parlamentario 
Mixto. El representante del Grupo Parlamen- 
tario Mixto, señor Gastón Sanz, tiene la pa- 
labra. 

El señor GASTON SANZ: Gracias, señor 
Presidente, señoras y señores Diputados, muy 
brevemente para reiterar las palabras dichas 
por nuestro compañero del Partido Comunis- 
ta al defender la enmienda en la forma que 
lo ha hecho, teniendo en cuenta que su en- 
mienda es enormemente parecida a la pre- 
sentada por el Grupo Mixto, que en estos mo- 
mentos se puede entender que es la que más 
interés tiene por considerarse la más minori- 
taria, la que se encuentra en peores condi- 
ciones para participar y la que puede consi- 
derarse más representante de la minoría tal 
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como está compuesto. Pero precisamente por 
eso la enmienda que ha presentado el Grupo 
Mixto no ha querido ser, por ser propia, tan 
rotunda como la que ha presentado el Partido 
Comunista, que nos parece incluso la más 
justa y la que deberíamos votar. 

Nosotros, por tanto, anuncio ya, votaremos 
en primer lugar la enmienda del Partido Co- 
munista y, naturalmente y de forma subsidia- 
ria, porque irá después, votaremos la nuestra, 
cuya defensa obedece a los argumentos que 
ya dimos en principio, a los que ha dado hoy 
nuestro compañero comunista señor Solé Bar- 
berá y a la existencia en estos momentos de 
un sentimiento que ha ido acrecentándose en 
todo el país, un sentimiento de respeto hacia 
las minorías y una sicosis de la existencia en 
algunos momentos de una falta de respeto a 
las minorías, de cierto desprecio en alguna 
ocasibn, que últimamente se ha ido paliando, 
y que esperamos que se tenga en cuenta por- 
que hoy día, en toda España, es un verdadero 
clamor el que existe ya en la conciencia na- 
cional a efectos de mostrar su deseo de que 
las minorías puedan participar y puedan tener 
los mismos derechos, así como formar parte 
de Comisiones de Mesas, de Ponencias y, so- 
bre todo, de Grupos Parlamentarios, que los 
que tienen los Grupos que han sacado un 
determinado número como se exigía en las 
medidas provisionales. 

El señor PRESIDENTE INTERINO : ¿Al- 
gún turno en contra de la enmienda formu- 
lada por el Grupo Parlamentario Mixto? 
(Pausa.) 

El señor Martín Oviedo, del Grupo Parla- 
mentario de Unión de Centro Democrático, 
tiene la palabra. 

El señor MARTIN OVIEDO: Señor Presi- 
dente, señoras y señores Diputados. Como 
acaba de indicar nuestro compañero señor 
Gastón, del Grupo Mixto, las enmiendas pre- 
sentadas tanto por el Grupo del Partido Comu- 
nista como la propia del Grupo (Mixto tienen 
el mismo fundamento, el mismo razonamiento, 
y por esa razón, y para no entretener a SS. SS., 
me permito intervenir en último lugar para 
corresponder a los argumentos expuestos en 
las dos, que han sido resumidos y que 8 tam- 
bién resumiré muy brevemente, ya que la pos- 

tura de la Unión de Centro Democrático ha 
sido expuesta a lo largo de la redacción del 
Reglamento. 

La cuestión se circunscribe pura y estricta- 
mente a determinar el número mínimo de 
Diputados que deben integrar un Grupo Par- 
lamentario. Pues bien, se ha hecho en primer 
lugar mención de que este debate había te- 
nido ya lugar con ocasión de las normas pro- 
visionales de esta Cámara, en las cuales se 
debatió y acordó finalmente constituir con 
carácter provisional los Grupos Parlamenta- 
rios con el número de quince Diputados. 

En aquel momento (mi compañero señor 
Solé Barberá acaba de recordarlo) me cupo el 
honor de intervenir igualmente en nombre de 
la Unión de Centro Democrático para justifi- 
car este número mínimo y advertir que el 
tratamiento de las cuestiones regionales y la 
representación de los Grupos regionales de- 
bería reconocerse con un tratamiento distinto 
en el momento de la elaboración del Regla- 
mento, en los términos en que él mismo ha 
mencionado y ha recordado aquí hoy ; en esos 
mismos términos se ha producido la Unión de 
Centro Democrático al elaborarse el proyecto 
de Reglamento que se somete hoy a apro- 
bación. 

Pues bien, ese reconocimiento ha sido he- 
cho, a nuestro modo de entender, de un modo 
realista, de un modo lógico, en el que se 
guarda el justo equilibrio entre la representa- 
ción de unos grupos de alcance regional y la 
necesaria operatividad y no fragmentación 
excesiva de la propia Cámara. Y se ha hecho 
porque, como se nos ha dado lectura, en el 
artículo 20, número 1, que estamos discu- 
tiendo, los Grupos Parlamentarios pueden 
constituirse, bien por un número mínimo de 
quince Diputados, bien por un número míni- 
mo de aquellos Grupos que hayan obtenido, 
al menos, en todas las circunscripciones en 
que se hayan presentado, el 20 por ciento de 
los sufragios. 

Esto cubre de un modo total, a nuestro en- 
tender, la representación de los Grupos de 
interés o alcance regional e incluso provin- 
cial, con lo cual entiendo que esta preocu- 
paci6n que todos compartimos, de que los 
Grupos de alcance regional tengan reconocida 
una operatividad propia en esta Cámara y una 
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personalidad a estos efectos, queda entera- 
mente respetada. 

Ir a unos números inferiores, como se pro- 
pone en las enmiendas, nos llevaría a una 
fragmentación y además no corresponde a la 
realidad; porque, en contra de lo que se ha 
dicho, de hecho la minoría catalana puede 
tener un reconocimiento a través de este sis- 
tema, actualmente en las Cámaras, y en el 
futuro estamos seguros de que también. 

Ese respeto a las minorías debe jugar obvia- 
mente también en la constitución de los Gru- 
pos Parlamentarios, y es cierto que así juega ; 
y es cierto que de esta forma esas minorías 
tienen reconocido su derecho a participar a 
través de los Grupos Parlamentarios ; pero el 
argumento fundamental (y me permito re- 
cordar lo que en su día dije cuando tratá- 
bamos de la constitución de los Grupos Par- 
lamentarios en la fase provisional, en las 
normas provisionales), lo fundamental, repito, 
sigue siendo el derecho de cada Diputado a 
la voz y al voto, y ese derecho de voz y voto 
no queda alterado por la sistemática propia 
de los Grupos Parlamentarios. 

La funcionalidad de los Grupos Parlamen- 
tarios ha quedado mucho más reconocida y 
fortalecida -hay que decirlo- dentro del 
proyecto de Reglamento que estamos discu- 
tiendo, y ese proyecto de Reglamento, en defi- 
nitiva, reconoce a los Grupos Parlamentarios 
una función que pueden ejercer, que deben 
ejercer y a través de la cual se coordinan, 
como en todos los Parlamentos, las funciones 
de los Diputados, los derechos de los Dipu- 
tados, sin que en ningún momento esos de- 
rechos puedan quedar coartados. 

Los Grupos Parlamentarios, en definitiva, 
son el reconocimiento de la funcionalidad pro- 
pia de las fuerzas políticas y no de la indivi- 
dualidad de cada uno de los señores Diputa- 
dos, y los Diputados, bien a través del Grupo 
Parlamentario al que voluntariamente quieran 
adscribirse, bien a través del Grupo Parlamen- 
tario Mixto, cuya permanencia, por supuesto, 
reconoce el Reglamento, pueden en todo caso 
reconocer y hacer valer sus propias posicio- 
nes en los temas en que el Reglamento asigne 
una competencia a los Grupos Parlamen- 
tarios. 

Por esa razón entiendo que el justo equi- 
librio entre las representaciones de las fuerzas 

?olíticas -que no de los Diputados indivi- 
halmente- y la operatividad de una Cámara 
no excesivamente fragmentada, exige fijar 
un número ciertamente bajo, pero ciertamente 
también podría fijarse -y así se ha propues- 
to- un número más reducido. Por ello, como 
digo, la Unión de Centro Democrático entien- 
de que el número mínimo de quince Dipu- 
tados, con el correctivo o el complemento en 
este caso de la representación a que antes me 
he referido, puede y debe mantenerse como 
aquel que consigue ese justo equilibrio de 
una razón de operatividad, al mismo tiempo 
que de respeto a los derechos de todas las 
fuerzas políticas, sean de alcance nacional, 
regional e incluso provincial. 

Por tanto, Unión de Centro Democrático 
anuncia su propósito de mantener y votar a 
favor del texto propuesto por la Cámara que 
hoy se debate en este artículo. 

El señor PRESIDENTE INTERINO : ¿Algu- 
na explicación del voto? (Pausa.) En conse- 
cuencia, vamos a proceder a la votación de 
las enmiendas formuladas por el orden que 
han sido presentadas, es decir: la primera de 
las votaciones será en relación con la enmien- 
da formulada por el Grupo Parlamentario Co- 
munista. 

Vuelvo a recordar a los señores Diputados 
la introducción de la llave y el giro de 90 gra- 
dos. Empezará la cuenta atrás. (Pausa.) El 
resultado de la votación es de 323 votos emi- 
tidos: 42 a favor, 267 en contra y 14 absten- 
ciones. Queda rechazada la enmienda formu- 
lada por el Grupo Parlamentario Comunista. 

Procederemos a votar la enmienda formu- 
lada por el Grupo Parlamentario Mixto. Em- 
pieza la cuenta atrás. (Pausa.) El resultado 
de la votación ha sido de 323 votos emitidos: 
56 a favor, 263 en contra, 3 abstenciones y un 
voto nulo. En consecuencia, queda rechazada 
la enmienda formulada por el Grupo Parla- 
mentario Mixto. El voto nulo es que algún 
señor Diputado posiblemente, de forma in- 
advertida, ha hecho un voto simultáneo, o 
no ha apretado el botón, o alguna circunstan- 
cia de este estilo. 

Según los técnicos en electrónica, el voto 
nulo. se debe a que se han apretado dos teclas 
al mismo tiempo, y eso no está previsto. 
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Solamente hay que apretar una tecla; está 
claro. (Risas.) 

Se va a dar lectura al texto del número 1 
del artículo 20 que consta en el proyecto, 
para someterlo a votación. Antes no ha sido 
leído y considero conveniente que se haga 
ahora para mayor claridad. 

El señor SECRETARIO (Castellano Carda- 
lliaguet): Dice así: ((Artículo 20. 1. Los 
Grupos Parlamentarios deberán constar, al 
menos, de quince Diputados. Sin embargo, 
podrán formar Grupos Parlamentarios los Di- 
putados miembros de aquellas formaciones 
políticas que hubieren concurrido como tales 
a las elecciones y obtenido, al menos, un 
20 por ciento de los escaños en el conjunto 
de las circunscripciones en que hubieran pre- 
sentado candidaturas. 

»Cada Diputado no podrá formar parte más 
que de un solo Grupo Parlamentario)). 

El señor PRESIDENTE INTERINO : Se pro- 
cede a la votación del texto que figura en el 
proyecto. Empieza la cuenta atrás. (Pausa.) 
El resultado de la votación es el siguiente: 
321 votos. 293 votos a favor, 22 en contra y 
6 abstenciones. En consecuencia, queda apro- 
bado el texto que figura en el proyecto. 

A continuación se va a proceder a la lec- 
tura de los apartados 2, 3 y 4 del artículo 20, 
a los que no ha sido formulada ninguna en- 
mienda, y así poderlos votar en bloque. 

El señor SECRETARIO (Castellano Carda- 
lliaguet): Dice así: ({Artículo 20. 2. Los 
Grupos Parlamentarios figurarán en las dis- 
tintas Comisiones en proporción a su impor- 
tancia numérica, salvo precepto en contrario. 
Podrán, además, ejercer aquellas funciones 
que les corresponden según el Reglamento. 

»3. Los Grupos Parlamentarios-se consti- 
tuirán antes de la elección de la Mesa defini- 
tiva, debiendo elegir un Presidente o portavoz 
y uno o varios sustitutos de éste. Deberán 
comunicar a la Mesa interina la denominación 
del Grupo, nombre del portavoz y sus susti- 
tutos y relación nominal de sus miembros, 
firmada por todos éstos. 

»4. Podrán incorporarse a los diversos 
Grupos creados, en calidad de miembros o 
adheridos, los Diputados que expresen su vo- 

luntad de hacerlo así mediante escrito diri- 
gido a la Presidencia de la Cámara. Este 
escrito deberá llevar el visto bueno del Presi- 
dente o portavoz del Grupo de que se traten. 

El señor PRESIDENTE INTERINO : Se pro- 
cede a la votación de estos tres apartados del 
artículo 20 sobre los que no ha habido en- 
miendas. Se inicia la cuenta atrás. (Pausa.) 
El resultado de la votación es el siguiente: 
322 votos. 315 a favor, 3 en contra y 4 abs- 
tenciones. Por tanto, quedan aprobados los 
tres apartados del artículo 20. 

Ahora se va a proceder a la lectura de la 
enmienda formulada por el Grupo Parlamen- 
tario Mixto al apartado 5 del artículo 20, y 
posteriormente el señor Secretario leerá el 
texto, tal como figura en el dictamen, para 
no tener luego que volver a leerlo. Se lee pri- 
mero la enmienda formulada y luego el texto 
del dictamen. 

Enmienda presentada por el Grupo Parla- 
mentario Mixto. (Un señor DIPUTADO: Se re- 
nuncia a ía enmienda.) Entonces que se lea 
el texto. 

El señor SECRETARIO (Castellano Carda- 
lliaguet) : Dicen así : 

«5. Los Diputados que no se integren en 
ninguno de los Grupos Parlamentarios consti- 
tuidos con denominación específica pasarán 
a integrar un Grupo Mixto, cuya participa- 
ción en las actividades de la Cámara será idén- 
tica a la de los restantes. 

»6. Si, como consecuencia de la separa- 
ción de alguno o algunos de sus componentes, 
un Grupo, distinto del Mixto, dejare de reunir 
los requisitos previstos en el número 1 de 
este artículo, continuará actuando como tal 
Grupo Parlamentario durante toda la legisla- 
tura, siempre que conserve la mitad más uno 
de sus componentes originarios. 

»El Diputado que, por cualquier causa, de- 
jase de pertenecer a un Grupo Parlamentario, 
quedará automáticamente incorporado, duran- 
te el período de sesiones en que se produzca 
el supuesto, al Grupo Mixto. Su Presidente 
lo comunicará a la Mesa del Congreso. 

»Artículo 21;-El Congreso facilitará a los ~~~~~l~~ 
Grupos Parlamentarios locales y medios mate- 21 29 
riales suficientes y les asignará, con cargo a 
su Presupuesto, una subvención cuya cuantía 
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se fijará teniendo en cuenta la importancia 
numérica de los Grupos y, además, un com- 
plemento fijo, igual para todos. 

»T 1 T U L O CUARTO.-Organización &l 
Congreso.-CAPITULO 1.-La Mesa.-Artícu- 
lo 22.-1. La Mesa, órgano rector del Con- 
greso, actúa bajo la autoridad y dirección del 
Presidente del Congreso, ostentando la repre- 
sentación colegiada de éste en los actos a 
que concurra. Salvo disposición contraria de 
rango legal, corresponde a la Mesa del Con- 
greso las relaciones con el Senado. 

»2. La Mesa está constituida por el Presi- 
dente, cuatro Vicepresidentes y cuatro Secre- 
tarios. Estará asistida y asesorada por el 
Letrado Mayor, que es Jefe de los Servicios 
y, como tal, responde ante la Mesa, a través 
del Presidente. 

La elección de los miembros de la Mesa 
se desarrollará con arreglo a las normas del 
Capítulo 11 del Título Primero. 

»Artículo 23.-El Presidente del Congreso 
ostenta la representación de la Cámara, ase- 
gura la buena marcha de sus trabajos, dirige 
los debates y mantiene el orden de los mis- 
mos, cumple y hace cumplir el Reglamento, 
interpretándolo y supliéndolo en los casos de 
duda u omisión. 

»Artículo 24.-Los vicepresidentes, por su 
orden, sustituyen al Presidente, supliéndole 
en sus funciones en caso de ausencia o impe- 
dimento de éste. 

»Artículo 25.-Corresponden a los Secreta- 
rios las siguientes funciones : 

~ 1 . "  Redactar y autorizar, con el visto bue- 
no del Presidente, las actas de las sesiones 
plenarias. 

»2." Tramitar las comunicaciones y docu- 
mentos que se dirijan al Congreso, dando 
cuenta, en su caso, al Presidente. 

Cumplir las decisiones presidenciales , 
cursando a los Diputados, a las Comisiones o 
al Pleno, respectivamente, las comunicacio- 
nes, expedientes y cuantos asuntos les com- 
petan. 

~ 4 . "  Computar el resultado de las vota- 
ciones. 

n 5 . O  Expedir, previa autorización del Pre- 
sidente, las certificaciones que solicitaren los 
Diputados sobre sus actividades, tanto en el 
Pleno como en las Comisiones. 

n 6 . O  Autorizar los documentos y comu- 

»3. 

s 3 . O  

nicaciones que se expidan por la Secretaría 
de la Cámara. 

»Artículo 26.-Cuando el Presidente, los 
Vicepresidentes o los Secretarios desearen to- 
mar parte en el debate, dejarán la Mesa y no 
volverán a ocuparla hasta que se haya con- 
cluido la discusión y votación del tema de 
que se trate. 

»CAPITULO 11.-De la Junta de Portavoces 
de los Grupos Parlamentarios.-Artículo 27.- 
El Presidente del Congreso reunirá regular- 
mente, y siempre que lo estime conveniente, 
o a petición de la mitad más uno de los Gru- 
pos Parlamentarios, para tratar sobre cuantos 
asuntos atañan a la ordenación de los trabajos 
de la Cámara, a los portavoces de aquéllos o 
sus sustitutos, que podrán estar acompañados 
por un miembro de su Grupo. De estas reunio- 
nes se dará cuenta al Gobierno para que 
envíe, si lo estima oportuno, un representante 
a las mismas. 

»CAPITULO 111.-De las Comisiones.-Sec- 
ción primera. Normas generales.-Artícu- 
lo 28.-Las Comisiones del Congreso pueden 
ser permanentes, especiales o de encuesta. 

»Artículo 29.-1. Salvo las excepciones 
previstas en los artículos 38, 40 y 41, las Co- 
misiones eligen de entre sus miembros una 
Mesa, compuesta de un Presidente, dos Vice- 
presidentes y dos Secretarios. La elección se 
celebrará por medio de votaciones separadas, 
una para el Presidente, otra para los Vicepre- 
sidentes y otra para los Secretarios. En ellas, 
cada Diputado escribirá un nombre en la pa- 
peleta y resultarán elegidos el Diputado o los 
D@utados que alcancen la mayor o las mayo- 
res cifras de votos. Caso de empate, éste se 
resolverá repitiendo la votación sólo con res- 
pecto a las candidaturas empatadas. 

Los Letrados desempeñarán cerca de 
la Mesa de las Comisiones y respecto a las 
Ponencias la función de asesoramiento jurí- 
dico y técnico necesaria para el cumplimiento 
de las tareas a aquéllas encomendadas, así 
como la de redacción, de conformidad con los 
criterios adoptados por las mismas, de sus 
respectivos informes y de los dictámenes, re- 
cogiendo los acuerdos de la Comisión)). 

»2. 

El señor PRESIDENTE INTERINO: Se so- 
meten a votación los tres últimos apartados 
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del artículo 20 y los artículos 21 a 29, inclu- 
sive. 

Se procede a la votación. (Pausa.) El resul- 
tado de la misma es: 317 votos emitidos; 
306 a favor, 2 en contra, 6 abstenciones y 
3 nulos. Por consiguiente, quedan aprobados 
los artículos a los que se ha hecho referencia. 

Es posible que los votos nulos se hayan 
producido porque algún señor Diputado no 
haya sacado la llave en la votación anterior. 
No lo sé; pero, por si acaso, les vuelvo a 
insistir en la importancia que tiene sacar la 
llave después de cada votación. 

Articulos Pasamos al artículo 30. ¿El Grupo Parla- 
30 41 mentario Mixto mantiene la enmienda? 

El señor TIERNO GALVAN: No, señor 
Presidente. 

El señor PRESIDENTE: Ruego al señor 
Secretario dé lectura de los artículos 30 al 41, 
inclusive. 

El señor SECRETARIO (Castellano Carda- 
lliaguet) : Dicen así : 

«Artículo 30.-1. Salvo precepto en con- 
trario, las Comisiones Permanentes estarán 
constituidas por los Diputados presentados 
por los Grupos Parlamentarios, en proporción 
a la importancia numérica de éstos. 

»2. Todo Diputado tiene derecho a ser 
adscrito, al menos, a una Comisión. 

»3. Los Grupos Parlamentarios pueden 
sustituir a uno o varios de sus miembros, 
adscritos a una Comisión, por otro u otros 
del mismo Grupo, previa comunicación por 
escrito al Presidente de aquélla. 

»4. Los Vicepresidentes y Secretarios del 
Congreso pueden ser adscritos, por el Grupo 
Parlamentario de que formen parte, a las Co- 
misiones. 

»5. Los Diputados podrán asistir a las Co- 
misiones Legislativas de que no formen parte 
y en ellas no tendrán voto, pero sí voz, en 
relación con las enmiendas que hubiese pre- 
sentado. 

»6. Los miembros del Gobierno podrán 
asistir con voz a las Comisiones, pero sólo 
tendrán voto si formaren parte de ellas. 

Las Comisiones conoce- 
rán de los proyectos, proposiciones de ley o 
asuntos en general, según el ámbito de su 
competencia. 

»Artículo 3 1 .-1. 

»2. La Mesa del Congreso, oídos los por- 
tavoces de los Grupos Parlamentarios, decla- 
rará en cada caso, por acuerdo unánime, cuál 
es la Comisión competente. En ,defecto de 
dicho acuerdo, o si en los cinco días siguien- 
tes al anuncio de la decisión de la Mesa dos 
Grupos Parlamentarios proponen su envío a 
distinta Comisión, se incluirá el asunto en el 
orden del día de la inmediata sesión del Pleno, 
que resolverá. 

»3. Cuando una cuestión, proyecto o pro- 
posición de ley no sea de la específica o única 
competencia de una determinada Comisión, o 
revista particulares características que así lo 
aconsejen, la Mesa o el Pleno del Congreso, 
por el procedimiento señalado en el párrafo 
anterior, podrán constituir una Comisión es- 
pecial, formar una Comisión conjunta, enco- 
mendar el conocimiento del asunto a la Co- 
misión que tenga la competencia principal o 
atribuir a cada una de las Comisiones compe- 
tentes el conocimiento de la parte del asunto 
que le corresponda. 

»Artículo 32.-Las Comisiones se entende- 
rán válidamente constituidas en sesión plena- 
ria, cuando estén presentes la mitad más uno 
de sus miembros. 

»Artículo 33.-Para su funcionamiento po- 
drán las Comisiones subdividirse en secciones 
o constituir ponencias que estudien los dife- 
rentes asuntos. 

»Artículo 34.-1. La Comisión, a través 
del Presidente del Congreso, podrá recabar 
del Gobierno los datos y antecedentes que 
sean necesarios para el mejor desarrollo de 
su trabajo. 

»2. Asimismo, y por igual conducto, po- 
drá requerir la presencia de autoridades y 
funcionarios públicos que sean competentes 
por razón de la materia objeto de debate, al 
solo efecto de informar a la Comisión sobre 
los extremos que les fueran consultados. 

Las Comisiones podrán también llamar 
a otras personas, de dentro o fuera del Con- 
greso, con idéntica finalidad y por el mismo 
cauce que los señalados anteriormente. 

»Artículo 35.-1. Las Comisiones formu- 
larán, acerca de cada uno de los asuntos, sus 
dictámenes y los presentarán al Congreso. 
Dichos dictámenes serán firmados por el Pre- 
sidente y un Secretario, a efectos reglamen- 
tarios. A los dictámenes podrán acompañar- 

»3. 
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se, si lo acuerda la Comisión, el informe o 
exposición de motivos redactado por la Po- 
nencia que haya sido designada. 

»2. La Comisión deberá emitir dictamen 
en un plazo no superior a dos meses, salvo 
circunstancias excepcionales apreciadas por 
la Mesa del Congreso. 

»Sección segunda. Comisiones Permanen- 
tes.-Artículo 36.-El Congreso elegirá, de 
entre sus miembros, la Comisión de Compe- 
tencia Legislativa. 

»Artículo 37.-La Comisión de Incompati- 
bilidades presentará al Pleno del Congreso un 
dictamen sobre compatibilidad o incompati- 
bilidad de los Diputados electos. 

La Comisión de Gobier- 
no interior estará formada por el Presidente 
del Congreso que la presidirá, los demás 
miembros de la Mesa del Congreso y Diputa- 
dos presentados de acuerdo con lo dispuesto 
en el número 1 del artículo 30. 

»2. Decidirá sobre todas las cuestiones re- 
lativas al gobierno y régimen interior del Con- 
greso. 

»3. Asimismo, le corresponde la prepara- 
ción y ejecución del Presupuesto del Con- 
greso, sin perjuicio de la competencia del 
Pleno en cuanto a su aprobación y control de 
ejecución. 

»Artículo 39.-La Comisión de Suplicato- 
rios emitirá dictamen sobre la concesión de 
suplicatorio para inculpar o procesar a Dipu- 
tados. 

La Comisión de Regla- 
mento estará formada por el Presidente del 
Congreso, que la presidirá, los demás miem- 
bros de la Mesa del Congreso y por Diputa- 
dos presentidos de acuerdo con lo dispuesto 
en el número 1 del artículo 30. 

»2. Conocerá de las reformas que se pro- 
pongan al Reglamento de la Cámara. 

»Artículo 4 1 .-1. La Diputación Perma- 
nente estará formada por el Presidente del 
Congreso, que la presidirá, y Diputados pre- 
sentados de acuerdo con lo dispuesto en el 
número 1 del artículo 30. 

»2. Tiene por misión desempeñar las fun- 
ciones y resolver los asuntos que correspon- 
den al Congreso y no admitan aplazamiento, 
durante los períodos de vacaciones. 

»3. En la inmediata sesión del Pleno del 
Congreso, la Diputación Permanente dará 

»Artículo 38.-1. 

»Artículo 40.-1. 

cuenta de los asuntos tratados y de sus deci- 
siones)). 

El señor PRESIDENTE INTERINO : A con- 
tinuación, por consiguiente, vamos a proce- 
der a la votación de los artículos 30 tt 41 in- 
clusive, tal como figuran en el proyecto so- 
metido a esta Cámara. Procedemos a la vo- 
tación. (Pausa.) 

El resultado de la votación es el siguiente: 
315 emitidos ; 308 a favor, 3 en contra y 4 abs- 
tenciones. Quedan aprobados los artículos 30 
a 41, inclusive. 

El artículo 42 tiene dos enmiendas formu- 
ladas por el Grupo Parlamentario Socialista, 
¿las mantiene? Oigo que se mantienen. El 
señor representante del Grupo Parlamentario 
Socialista tiene la palabra. 

Perdón, señor Diputado, si me lo permite se 
va a dar primero lectura al texto de las en- 
miendas antes de proceder a la defensa de 
las mismas, y posteriormente al texto del 
proyecto. 

Articulo 42 

El señor SECRETARIO (Escuredo Rodrí- 
guez) : El artículo 42 dice así: 

«Artículo 42.-EI Congreso elegirá de entre 
sus miembros a los cuatro Diputados que de- 
berán formar parte de la Comisión de Ur- 
gencia. 

»La elección se hará por papeletas, en la 
que cada Diputado escribirá tres nombres y 
resultarán elegidos aquellos que más votos 
alcancen. En caso de empate se repetirá la 
votación entre los candidatos igualados en 
votos, hasta que uno de ellos consiga más que 
los restantes)). 

Las enmiendas dicen así: «Al párrafo se- 
gundo del artículo 42. Dichas elecciones se 
harán por papeletas, escribiendo cada Dipu- 
tado en la papeleta dos nombres, y resultarán 
elegidos aquellos que más votos alcancen». 

Segunda enmienda, nuevo párrafo : «La Co- 
misión de Urgencia Legislativa apreciará la 
urgencia de los Decretos-leyes propuestos por 
el Gobierno, así como la propuesta al Pleno 
de la continuidad de aquéllos en el ordena- 
miento jurídico o su derogación)). 

El señor PRESIDENTE INTERINO: El re- 
presentante del Grupo Parlamentario Socialis- 
ta señor Fajardo tiene la palabra para el tur- 
no a favor. 
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El señor FAJARDO SPINOLA: Señor Pre- 
sidente, señoras y señores Diputados] el ar- 
tículo 42 hace referencia, como se ha indicado 
en la lectura del mismo, a la Comisión de 
Urgencia Legislativa, tema de indudable im- 
portancia] porque sin duda hace mención a 
la posibilidad de que las competencias nor- 
males de la Cámara sean sustituidas] sean 
entregadas al ejecutivo precisamente por la 
concurrencia de una circunstancia de estado 
de necesidad, de urgencia, que hace precisa la 
intervención inmediata del ejecutivo susti- 
tuyendo al competente inicialmente que es 
el legislativo. 

Nosotros, respecto de este artículo] man- 
tenemos dos enmiendas. En primer lugar, no 
estamos de acuerdo acerca de que en esa pa- 
peleta se incluyan tres nombres para formar, 
para elegir a la Comisión de Urgencia, y no 
estamos de acuerdo, señores Diputados] por- 
que creemos que esta Comisión de Urgencia 
Legislativa es una Comisión donde se debe 
proyectar la pluralidad del Parlamento y, so- 
bre todo, la posibilidad de que este se en- 
frente al Gobierno o al menos sea efectiva- 
mente juez frente a la posibilidad de que el 
Gobierno] de que el ejecutivo, quiera abusar 
de su facultad de dictar Decretos-leyes. 

Es por eso por lo que pensamos que el nú- 
mero de tres no es el más acertado] porque 
posibilitaría, en la actual composición del 
Congreso, que no hubiera una mayor indepen- 
dencia del poder legislativo respecto del po- 
der ejecutivo. 

Nosotros en nuestra enmienda defendíamos 
que fueran dos los nombres que en cada pape- 
leta figuraran. Ahora -y así lo indicamos en 
este momento- defendemos que sea uno el 
nombre que cada Diputado pueda hacer fi- 
gurar en su papeleta. Argumentamos en favor 
de uno en esta enmienda] digamos «in vote)), 

precisamente porque creemos que esta fórmu- 
la es la que da oportunidad a que sean cuatro 
Grupos Parlamentarios distintos los que, in- 
cluso las minorías que aquí están presentes, 
puedan juzgar, puedan dilucidar acerca de la 
existencia o no de la urgencia, del estado de 
necesidad en una concreta formulación que el 
ejecutivo haga a la Cámara, reclamando que 
sea por Decreto-ley y no por el procedimiento 
ordinario, como se han aprobado determina- 
das disposiciones. 

Defendemos que en el párrafo segundo se 
ponga el número de uno en cada papeleta y no 
tres, como figura en el dictamen de la Co- 
misión. 

Pero, señores Diputados, es que, además, 
pensamos que la intervención de la Comisión 
de Urgencia Legislativa no debe ser solamen- 
te en esta primera fase en que se aprecia la 
urgencia] sino que, por el contrario, debe ha- 
ber una ulterior intervención, una segunda 
intervención en la que se establezca la opor- 
tunidad de la permanencia o no en el ordena- 
miento jurídico de un Decreto-ley que ya sea 
norma jurídica; un Decreto-ley que ya haya 
aparecido en el ordenamiento jurídico. 

Es claro que el Decreto-ley, como indicaba 
antes, surge como consecuencia de la exis- 
tencia de un estado de necesidad; como con- 
secuencia de la objetivación de una serie de 
condiciones que definen la urgencia. 

La urgencia, el estado de necesidad, consti- 
tuye un concepto jurídico indeterminado] 
constituye un concepto que para cada caso 
hay que definir. Ahora bien, esa determina- 
ción, esa precisión de la urgencia, ese estado 
de necesidad] puede desaparecer al cabo de 
un tiempo, puede ser inútil ya la permanencia 
de la norma en cuestión en el ordenamiento 
jurídico] y nosotros pensamos que el Parla- 
mento tiene derecho a una segunda interven- 
ción para ver si efectivamente el Decreto-ley 
debe o no permanecer en el ordenamiento 
jurídico. Para eso reclamamos una segunda in- 
tervención de la Cámara, para que en un as- 
pecto tan importante como es el de ceder la 
competencia legislativa a favor del ejecutivo, 
en caso de urgencia] pueda pronunciarse 
acerca de si esa norma que ya ha producido 
sus efectos, efectos que nosotros respetamos 
si ya se han producido, a partir de un deter- 
minado momento debe desaparecer. Podría 
decirse que para eso la Cámara tiene en su 
mano el instrumento del procedimiento legis- 
lativo ordinario. Una norma de igual rango, 
una ley ordinaria puede, efectivamente, de- 
rogar ese Decreto-ley que ya ha aparecido en 
el ((Boletín Oficial del Estadon. Ahora bien, 
todos sabemos que no solamente el procedi- 
miento ordinario] sino incluso el procedimien- 
to de urgencia, requieren de mes y medio a 
tres meses de actividad legislativa, y por 
eso reclamamos la inclusión de un segundo 



párrafo en este artículo que establezca la 
posibilidad de que esta Comisión de Urgencia 
proponga al Pleno la no continuidad del De- 
creto-ley en el ordenamiento jurídico, su des- 
aparición como norma, puesto que esos efec- 
tos, de cara al estado de necesidad, de cara 
a la urgencia, ya se han cumplido perfecta- 
mente con aquella intervención inicial. 

En definitiva, repito, nuestra enmienda es 
doble. En primer lugar, que en las papeletas 
figure un solo nombre en atención a que todos 
los Grupos Parlamentarios, o mejor dicho, la 
mayor parte de los Grupos Parlamentarios 
estén representados en esa Comisión de Ur- 
gencia Legislativa y que el Partido del Go- 
bierno no puede ser júez y parte en una cosa 
tan fundamental, en que puede darse tanta 
colisión entre los intereses del üobierno y los 
intereses del Parlamento. 

La segunda cuestión es la posibilidad de una 
ulterior intervención, de una segunda inter- 
vención de la Cámara en punto a la continui- 
dad del Decreto-ley en el ordenamiento jurí- 
dico. Muchas gracias, señores Diputados. 

El señor PRESIDENTE INTERINO : ¿Al- 
gún turno en contra? (Pausa.) Tiene la pa- 
labra el señor Camacho. 

El señor CAMACHO ZANCADA: Señor 
Presidente, señoras y señores Diputados, es- 
tamos en el turno en contra de las enmiendas 
presentadas por el Grupo Socialista sobre el 
artículo 42 de un Reglamento que hay que 
subrayar tiene un carácter provisional y un 
artículo en el que se regulan unas competen- 
cias tan provisionales como el propio Regla- 
mento. 

La Comisión de Urgencia Legislativa habrá 
de contemplarse en la Constitución cuál ha de 
ser el destino que tenga. Y es de suponer que 
desaparecerá. Pero en esta Comisión de Ur- 
gencia Legislativa nos hemos encontrado con 
una imposición de la Ley para la Reforma 
Política, con un número de miembros que nos 
ha venido impuesto por ella. Este número de 
miembros es de cuatro, y no hemos interve- 
nido en cuál ha de ser en esta Cámara. 

Ahora bien, al Grupo que represento, de 
Unión de Centro Democrático, le sería indife- 
rente cualquiera que fuera el número de 
nombres que figuraran en las papeletas para 

las elecciones de estos miembros, porque en 
este Parlamento, en esta Cámara, no hay nia- 
yoría absoluta que sea capaz de absorber los 
tres nombres que nosotros hemos defendido 
en el texto del proyecto. El Grupo de Unión 
de Centro Democrático tiene la mayor de las 
minorías y, evidentemente, por la vía del pac- 
to, pacto que ya se ha puesto en práctica en 
esta Cámara, están debidamente representa- 
das las minorías, ya que los miembros de la 
Unión de Centro Democrático que hay en la 
Comisión de Urgencia Legislativa no son más 
que dos. 

El respeto a las minorías queda cubierto con 
este artículo tal y como viene en el texto del 
dictamen. Es ésta la razón por la que vamos 
a votar que no a la enmienda del Grupo So- 
cialista, votando que sí al artículo propuesto 
en el dictamen. 

En el párrafo segundo se introduce una no- 
vedad que para este Grupo es de dudosa lega- 
lidad, por cuanto se ha dicho que debe venir 
reflejada en la Constitución que se está ebs- 
boramdo. 

No queremos entrar en la admisibilidad o 
inadmisibilidad de que en este momento se 
rectifique el número de nombres e n  la pape- 
leta, si han de ser dos, como dice la enmienda, 
o si ha de ser uno, como ha propuesto de viva 
voz el represeait,ante del Grupo Socialista. Pe- 
ro esto no implica ninguna nueva competen- 
cia de la Cámara. Esto tampoco implica, a pe- 
sar de la publiclación e n  el ({Boletíln Oficial del 
Estadon de los Decretoc-leyes, una mayor ur- 
gencia que haya de ser contempllada por esta 
Cámara. Esto queda abierto, cuando se aprue- 
be el Reglamento del Congreso, a una situla- 
ción, como muy bien ha dicho el representan- 
te del Gtiupo Socialista, en la que, a través de 
un pcocedimiento legislativo ordinario, todos 
los Grupos puetdan presentar proposiciones de 
ley que deroguen o que planteeni una nueva 
sistemática legislativa. 

Por último, sollamente hacer constar que la 
Comisión de Urgencia Legislativa es un órga- 
no mixto, es una Comisión mixta en la que 
intervienen miembros del Senado y miembros 
del Congreso, y, por tanto, nosotros insistimos 
e n  que se (apruebe el texto del dictamen de la 
Comisión y se rechacen las enmiendas pre- 
sentadas por el Grupo Socialista. 
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Señor #Presidente, nosotros pedimos que se 
voten por separado las dos enmiendas, anun- 
ciando que en la primera votaremos que no y 
en la segunda nos abstendremos. Muchas gra- 
cias. 

El señor PRESIDENTE INTER1,NO : ¿Algu- 

Tiene la palabra el señor Solé Turá. 
na explicación de voto? (Pazrsu.) 

El señor SOLE TURA: Señor Presidente, 
señoras y señores Dipu'tatados, he venido a esta 
tribuna para anunciar que el Grupo Parlamen- 
tario Comunista votará a favor de la enmien- 
da presentada por el Grupo Socialista, sobre 
todo despu& de la enmienda «in vote)) formu- 
lada aquí. 

A nosotros nos parece que el papel de la 
Comisión de Urgencia Legislativa, por transi- 
torio que sea en esta fase en que estamos hasta 
la aprobación de la Constitución, es impor- 
tantísimo. Actuamos, es cierto, con el pie for- 
zado de la !Ley para la Reforma Política, que 
delimita su composición numérica, pero es evi- 
dente que si se aprueba el texto del dictamen 
tal como está actualmente, se deja práctica- 
mente a la Comisión de Urgencia Legislativa 
a merced de las decisiones del propio ejecuti- 
vo y, en consecuencia, no hay aquí ninguna 
facultad de control por parste de las Cortes. 

En este sentido nos parece que la votación 
de un solo nombre por papeleta daría lugar a 
una composición más equilibrada de la misma 
y, en consecuencia, haría factible yo no digo 
que un control total, pero por b menos una 
posibilidad de control sobre esta legislación de 
urgencia. 

En este sentido, además, apoyaremos tam- 
bién la segunda enmienda, porque nos parece 
que, efectivamente, la Comisión de Urgencia 
Legislativa no sólo tiene que tener una actua- 
ción, una actividad antes; es decir, en el mo- 
mento de aprobarse los Decretos-leyes, sino 
también una dacultad de control posterior, 
puesto que, de otro modo, el Parlamento, las 
Cortes se quedan sin poder juzgar la adecua- 
ción o no adecuación de la legislación de ur- 
gencia. 

Anuncio, pues, que apoyaremos las dos en- 
miendas formuladas por el Grupo Socialista 

del Congreso, en el sentido indicado, además, 
por le rectificación «in vote». 

El señor PRESIDENTE INTERINO: Vamos 
a proceder, en consecuencia, a la votación, una 
por una, de las enmiendas formuladas, es de- 
cir, la primera enmienda formulada al párra- 
fo segundo del artículo 42, con la reotificación 
introducida «in voce» por el Grupo Parlamen- 
tario Socialista. 

Comienza la votación (Pausa.): 315 votos 
emitidos; favor, 148; eai contra, 166; absten- 
ciones, 1. 

Queda rechazada la enmienda que corres- 
ponde al párrafo segundo del artículo 42. 

Procedemos a la votación sobre la propues- 
ta de nuevo párrafo del Grupo Parlamentario 
Socialista sobre el mismo artículo 42, (Pausa.) 

Se inicia la votación (Puw. ) :  318 votos 
emitidos; favor, 168; en contra, 11; abstencio- 
nes, 139. 

Queda admitida la enmienda formulada co- 
mo nuevo párrafo del artículo 42 que será in- 
corponada al mismo. 

Al artículo 43 se han presentado dos en- ~rticulo a3 
miendas, una del Grupo Parlamentario Comu- 
nista y otra del Grupo Parlamentario Mixto. 
1La del Grupo Parlamentario Mixto ha sido re- 
tirada. ¿El Grupo Parlamentario Comunista la 
mantiene? 

El señor T A W E S  GOMEZ: Señor Bresi- 
dente, retiramos la enmienda que se refiere a 
las Comisiones de los diversos asunbtos rela- 
cionados con los Ministerios, es decir, la en- 
mienda 2 al artículo 43, pero mantenemos la 
creación de un nuevo artículo 44 bis. Sin em- 
bargo, repasando ahora el texto de la enmim- 
da, comprobamos que debe constituir como 
un segundo párrafo del articulo 43. Mi F e -  
gunta a la Presidencia es si debemos interve- 
nir ahora o esperar al artículo 44. Creo que 
lo lógico es i8nterveciir ahora para relacionarlo 
con el primer párrafo del artículo 43. 

El señor PRESIDENTE INTERINO: Si el 
Grupo IParlamentario Comunista desea que la 
enmienda figure como segundo párrafo del ar- 
tículo 43, me parece que lo 8lógico sería inter- 
venir ahora. Si lo que desea es que figure en 
el 44, tedrimm que dejarlo para ES' artícufo. 
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El señor TAMAlMES GOMEZ: Entonces in- 
tervendremos ahora. 

El señor PRESIDENTE INTERINO: Va a 
darse lectura a la enmienda tal como figura. 

El señor TAIMAMES GOMEZ: La enmien- 
da no cambia, es miamente la ubicacih de la 
misma. 

El señor PRESIDENTE INTERINO: Se va 
a dar lectura a la enmienda y después al ar- 
tículo. 

El señor SECRETARIO (Escuredo Rodrí- 
guez): El artículo del dictamen de la Ponen- 
cia dice así: ((Artículo 43: Se formarán tam- 
bién tantas Comisiones de Ministerios cuan- 
tos Departamentos ministeriales ,existan y 
además la de Asuntos Constitucionales y Li- 
bertades Públicas y la de Presupuestos)). 

La enmienda que presenta el Grupo Parla- 
mentario Comunista, que figura como artícu- 
lo 44 bis nuevo, sería el segundo párra'fo del 
artículo 43, dice así: 

&e crearán de inmediato, con la composi- 
ción prevista en el artículo 29, 1 (actualmente 
artículo 34), las Comisiones especiales siguien- 
tes: 

»+ Para el control de los medios de comu- 
nicación oficiales. 
)+ Para las autonomías, con la misión de 

ccnocer y debatir sobre todos los problemas 
relativos al movimiento autonómico de nacio- 
nalidades y regiones, de controlar y dirigir la 
política del Gobierno a este respecto, y pana 
aprobar, en su caso, los textos legislativos que 
traten sobre esta materia. !Para el cumplimien- 
to de estos fines, la Comisión dará audiencia 
a representantes de las instituciones y organi- 
zaciones de las diversas nacionalidades y re- 
giones. 

n- Para la Seguridad Social. 
B- Para las relaciones con los sindicatos 

y otras organizacimes laborales y ciudada- 
nas». 

'El señor PECES-BARBA IMARTINEZ: Pido 
la palabra pera una cuestión de orden. 

El señor PRESIiDENTE INTERINO: La ,tie- 
ne S. S. 

El señor PECES-BARIBA *MARTINEZ: NO 
se ha votado el artículo anterior, es decir, el 
artículo 42. Solamente se han votado las en- 
miendas. 

,Por consiguiente, entendemos que debe so- 
meterse a votación el artículo 42. 

El señor PRESIDENTE INTERINO: Tiene 
razón el señor Diputado; hemos votado las 
dos enmiendas y no hemos procedido a la vo- 
tación del texto del artículo que figura en el 
dictamen, aun cuando se supone que se aprue- 
ba, porque la enmienda que ha sido rechazada 
era la que rectificaba el texto del artículo. Lo 
único que se ha aprobado ha sido una adi- 
ción al mismo, pero se podía suponer su con- 
senso. 

{Me parece correcto y puesto que así se 
pide que se someta a votación el texto con- 
creto que figura en el dictamen. Se va a vo- 
tar el texto del artículo 42. 

El señor PEREZ-ULORCA RODRIGO: Será 
el texto que figura en el dictamen más la en- 
mienda que ya ha sido aprobada. 

El señor PRESIDENTE INTERINO: Como 
la enmienda ya ha sido votada, en realidad vo- 
tamos la primera parte del artículo que no ha 
sido sometida a votación. Pero vamos a votar 
el artículo como un conjunto. Se va a votar el 
artículo 42 con el texto, para su primera par- 
te, que figura en el dictamen y la enmienda 
introducida que ha sido ya ratificada por esta 
Cámara. Comienza la votación. (Pausux.) 

El resultado de la vohción ha sido el si- 
guiente: votantes, 317; a favor, 192; en con- 
tra, 19; abstenciones, 3, y nulos, 3. Queda 
aprobado el texto del artículo 42 tal como fi- 
gura en el dictamen en la primera parte y con 
la enmienda introducida en la segunda. 

Tiene la palabra el señor Tamames para de- 
fender la enmienda del Grupo Parlamentario 
Comunista al artículo 43. 

El señor TAMAMES GOMEZ: Señor Pre- 
sidente, señoras y señores $Diputados, la en- 
mienda que propone el Grupo Parlamentario 
Comunista, que ha sido leída, se refiere a la 
formación de Comisiones. E,n nuestro texto 
original se hablaba de Comisiones especiales, 
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pero eai redidad esta calificación de especia- 
les debe ser suprimida para no establecer una 
analogía con las Comisiones especiales ya fi- 
jadas en el propio texto del Reglamento, pues- 
to que consideramos que estas Comisiones 
que proponemos deben ser permanentes. 

Si repasamos las Comisiones que surgen co- 
mo consecuencia del Reglamento, podremos 
comprobar que hay siete permanentes de ca- 
rácter sectorial o funcional, que son la de 
Competencia Legislativa, la de Incompatibili- 
dades, la de Gobierno Interior, la de Suplica- 
torios, la de Reglamento, la Comisión Perma- 
nente y L de Urgencia. Luego se prevé la orea- 
c i h  de otras Comisiones permanentes, tan- 
tas, se dice, como Departamentos Ministeria- 
les, que, si la cuenta no la he hecho mal, son 
actualmente trece. Lo que pasa es que, como 
todo el mundo sabe, hay varios Ministros sin 
cartera y, por consiguiente, el Consejo de Mi- 
nistros consta de más de trece miembros. 

)Pues bien, lo que nosotros proponemos es 
la creación de cuatro Comisiones Permanen- 
tes, dedicadas a cuestiones de alta importan- 
cia, y su constitución, en nuestra opinión, de- 
bería realizarse de forma inmediata, porque el 
conjunto del país está planteando la necesi- 
dad de soluciones urgentes en todas estas 
áreas. 

Brevemente trataré de explicar por qué nos 
referimos a estos cuatro sectores en concre- 
to. Ante todo, una  comisión para los Medios 
de Comunicación Oficial. La importancia de 
los medios de comunicación oficial, o, dicho 
de otra forma, controlados por el Estado QC- 

tualmente, no hace falta exagerarla. La Raldio, 
la Televisión, el NOIDO, el residuo, todavía 
importante, de la Imtigua prensa del Movi- 
miento y de otros órganos de prensa, significa 
que debería haber ya algún &gano parlamen- 
tario para controlarlos debidamente. ¿Por qué? 
Smcillamente, paria evitar ala discriminación 
entre #las distintas fuerzas políticas en el uso 
de estos medios de información que abarcan 
a una importante masa de las audiencias de 
teleespectadores, más de veinte millones en 
las gnandes ocasiones, que representa, por sí 
solo, más que todo el peso de la prensa pri- 
vada multiplicado por veinte. 

Como también todos los otros medios 'son 
importantes en la solución de las opciones po- 

líticas por los futuros electores, por los ciuda- 
danos en general, hay que asegurar una par- 
ticipación equitativa para las distintas ideo- 
dogías y corrientes de pensamiento en la pro- 
gramación de estos 6rganos. También es obdi- 
gación del Parlamento, dentro de sus posibi- 
lidades; contribuir al mejoramiento de las pro- 
gramaciones, teniendo en cuenta de manera 
real los intereses de 'la op in ih  pública y las 
necesidades sociales, sin referirnos a temas 
tan importantes como el de una participación 
excesiva de la publicidad en los medios con- 
trolados por el Estado. 

Asimismo nos parece importante velar por 
la existencia de una situación justa en cuanto 
al nivel de retribucih económica de todos los 
que participan en los órganos controlados por 
el Estado, es decir, directivos, realizadores y 
trabajadores, para evitar las grandes dicwimi- 
naciones que hay hoy en relación con las pres- 
taciones de trabajo que hacen y para evitar 
tambih  que estos medios oficiales se con- 
viertan en un instrumento de poder al servicio 
del Gobierno. 

A todo esto se agrega la circunstancia muy 
reciente de que en las actuales conversaciones 
entre el Gobierno y las fuerzas políticas se ha 
planteado ya este tema, y habrá que darle un 
cauce parlamentario indudablemente. Por eso 
proponernos, en definitiva, que haya una Co- 
misión Permanente sobre medios de informa- 
ción controlados por el Estado. 

'La segunda cuestión se refiere a una Co- 
misión sobre las autcmomías. No existe un 
Ministerio de Relaciones con las Regiomes; 
hay un Ministro Adjunto a la \Presidencia para 
Relaciones c m  las Regiones, de forma que pa- 
rece como si las cuestiones relativas a h fu- 
tura negociación de las autonomías fueran a 
quedar d margen de este Parlamento. 

El hecho de que en el caso de Cataluña se 
haya escogido y llevado a cabo de una forma 
especial, no prejuzga lo que vaya a pasar con 
las demás autonomías de las nacionalidades y, 
sobre todo, de las regicnnes en el futuro. En 
ese sentido, entendemos que es necesaria una 
Comisih Parlamentaria para que, dentro del 
marco constituciorial, vaya estudiando los pro- 
yectos de estahitos y haciendo toda clase de 
pesquisas; inves6gaciones, y dando audimcia 
a los representantes de las instituciones y or- 
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ganizaciones de las nacionalidades y regiones 
para la buena marcha de los estatutos, dmtro 
de un marco constitucional que tenga un techo 
homogeneo para todas las aspiraciones auto- 
nómicas, independientemente de que ese te- 
cho se pueda cubrir más o menos rápidamen- 
te en función de las capacidades de cada na- 
cionalidad o región. 

El tema de la seguridad social también nos 
parece de gran importancia. Desde luego, va 
a haber una Comisión para el Ministerio de 
Sanidad y Seguridad Social, pero pensamos 
que la trascendencia enorme de este organis- 
mo autónomo del Estado, la importancia de 
sus servicios a la sociedad, las cifras que ha 
alcanzado su presupuesto, teniendo en cuenta 
además que el Presupuesto no se va a anali- 
zar en la Comisión de Sanidad y de Seguridad 
Social, como tal, sino en la Comisión de Ha- 
cienda, puesto que desde este año estarán in- 
corporados los Presupuestos de la Seguridad 
Social al resto de los Presupuestos del Estado, 
nos hace pensar que sería de gran interés que 
para todos los aspectos funcionales de coor- 
dinacibn, los problemas de organización del 
trabajo dentro de la Seguridad Sociall, sea 
creada también una Comisión Permanente con 
este mismo título. 
Y finalmente la Comisión, a la que nos refe- 

rimos en último término, para las relaciones 
con los Sindicatos y otras organizaciones la- 
borales y ciudadanas para nosotros tiene un 
alto interés. A nadie se le escapa que este 
hemiciclo y el Senado son la máxima repre- 
sentación de la soberanía popular; pero esa 
soberanía popular también tiene en nuestra 
sociedad hoy la necesidad de expresarse de 
forma directa en algunas ocasiones para asun- 
tos de alta importancia, para situaciones de 
emergencia de determinados sectores, para 
problemas específicos, y en ese sentido pensa- 
mos que en el IParlamento tendría que haber 
una Comisión Permanente en la cual los or- 
ganismos de trabajadores, del movimiento ciu- 
dadano, de todos los sectores afectados por 
situaciones especialmente graves, puedan pre- 
sentar sus observaciones y sus aspiraciones de 
viva voz y sean escuchadas directamente por 
los pariamentarios. 

Señor Presidente, señoras y Señores Dipu- 
tados, esto es todo lo que tenía que decir el 

6 

Grupo Parlamentario Comunista sobre estas 
cuatro 'Comisiones, para cuya creación os pe- 
dimos el voto. Muchas gracias. 

E1 señor PRESIiDENTE INTERINO: ¿A efec- 
tos de turno en contra? (Pausa.) ZRectificacio- 
nes? (Pausa.) ¿Explicación del voto? ( P a m . )  
Tiene la palabra el señor Fajardo Spínola. 

El señor FAJARDO SPINOLA: Señor Pre- 
sidente, señoras y señores Diputados, el Gru- 
po Parlamentario Socialista hace uso de este 
turno de explicación de voto precisamente 
para indicar que votará a favor del texto del 
dictamen de la Comisión; y votará a favor del 
texto del dictamen de la Comisión al artícu- 
110 43 simplemente porque considera innecesa- 
rias todas las precisiones que pueda contener 
la enmienda del Gmpo Comunista, enmienida 
que, efectivamente, hace referencia a materias 
de indudable importancia en este momento. 

N o  cabe duda que el tema de las autono- 
mías es un tema del momento, es uno de los 
temas fundamentales del momento político 
español, tema al que este Parlamento no so- 
lamente es sensible ea el debate de la Cons- 
titución, sino incluso anteriormente a la apro- 
bación de ésta. No cabe duda que el tema de 
la Seguridad Social, el tema de las relaciones 
con los Sindicatos, incluso el tema del movi- 
miento ciudadano serán temas, Señor Tama- 
mes, que darán a S. S. ocasión de volver a in- 
tervenir sobre ellos, pero aquí estamos tocan- 
do un tema reglamentario y debemos ser más 
rigurosos en cuanto a su p1,anteamiento. 

Nosotros pensamos que una Comisión por 
cada Departamento Ministerial, aparte de las 
otras que aquí se refiere,n en el Reglamento 
como Gomisicines permanentes, son suficien- 
tes y bastantes para que con su taabajo, con 
la apdicacib de los señores Diputados asig- 
nados a ellas, puedan tratarse en profundidad, 
puedan tratarse con toda seriedad estos y otros 
muchos temas que, sin duda, se ha olvidado 
el Grupo Parlamentario Comunista de relatar 
en esta enmienda al artículo 43, porque yo le 
diría al Grupo Earlamentario Comunista si el 
tema del paro no merecería tal vez también 
una Comisión no especial, yo digo, incluso, 
desgraciadamente, hasta una Comisión per- 
manen te. 
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Pero nosotros pensamos que tanto el tema 
de la Seguridad Socia'l como d tema de las 
relaciones con los Si.ndicatos, el tema de las 
autonomías están perfectamente encajados en 
las Comisiones permanentes de las que aquí 
se habla ya. Por otro lado, en cierta manma, 
hay una relativa incongruencia entre esta en- 
mienda y la que ha retirado el Grupo Parla- 
mentario Comunista al artículo anterior, aque- 
lla, recuerden SS. SS., que invocaba el apoyo 
de la Cámara a una nueva estructura de h s  
Comisiones, en el sentido de que fueran me- 
nos, incluso, de las de cada uno de las De- 
partamentos ministeriales, es decir, una por 
determinada área, es decir, que cada Comisi6n 
abarcara distintos temas. 

Ahora se defiende desde esta tribuna el mi- 
terio de que temas menores, más pequeños 
y más recortados que los de la competencia 
de un solo Departamento ministerial, sean los 
que merezcan importancia como para formar 
para ellos una Comisión nada menos que per- 
manente. 

Nosotros, señoras y señores Diputados, de- 
fendemos aquí el texto de la Comisión y lo de- 
fendemos, repito, porque pensamos que con 
estas Comisiones hay perfectamente una orga- 
nización para que en ese nivel previo al Pleno 
se pueda no solamente afrontar la actividad 
,legislativa, sino también la actividad de con- 
trol del ejecutivo sobre estos temas que seña- 
la el Grupo Comunista e incluso sobre otros 
que ha omitido el citado Grupo al formular 
su enmienda. 

Nada mas, señores Diputados, muchas gra- 
cias. 

El señor-PRESIDENTE INTERINO: En c m -  
secuencia, vamos a proceder a la votacih de 
la enmienda formulada por el Grupo Parla- 
mentario Comunista como segunda parte del 
artículo 43. Vamos a votar primero esta en- 
mienda y luego el texto del propio artículo 43. 
(Rurnom.) 

Por favor, señores Diputados, se procede a 
votar. Se inicia la cuenta &ás. (Pausa.) El 
resultado de la votación es el siguiente: 322 
votos emitidos; 31 a favor, 284 en contra, 
seis abstenciones y uno nulo. Queda, canse- 
cuentemente, rechazada la enmienda formu- 

lada por el Grupo Parlamentario Comunista 
como adición del artículo 43. 

Ahora tenemos que proceder a votar el tex- 
to del artículo 43 que figura en el dictamen 
y que ya ha sido leído. Se inicia la cuenta 
atrás. (Pcuisa.) El resultado de la votación 
es el siguiente: 320 votos emitidos; 311 a fa- 
vor, seis en contra, dos abstenciones y uno 
nulo. Queda aprobado el texto propuesto en 
el dictamen para el artículo 43. 

A continuación, señores Diputados, vamos 
a interrumpir durante media hora esta ses ih ,  
habida cuenta, sobre todo, que luego va a 
haber un grupo de artículos, prácticamente 
desde el 44 hasta el 106, que va a ser votado 
en bloque, pues no hay ninguna enmienda. 
Por consiguiente, eso nos va a permitir votar 
con una cierta rapidez. No olviden los seño- 
res Diputados guardar la llave, que tiene su 
importancia. 

Se reanuch la sesión. 

El Señor PRESQDENTE INTERINO: Por el Artlc,,,or 
señor Secretario de la Cámara se va u dar 44 el 106 
lectura de los artículos 44 a 106, que se vota- 
rán en bloque. 

El señor SECRETARIO (Escuredo Rodrí- 
guez): Dicen así: 

«Sección tercera. Comisiones especiales.- 
Artículo 44.-Podrán constituirse Comisiones 
especiales en los supuestos y por el procedi- 
miento establecido en el artículo 31. 

>Sección cuarta. Comisiones de encuesta.- 
Artículo 45.-Cwndo el Congreso decida pro- 
ceder a una investigación, podrá a m d a r  la 
constitución de una Comisión de encuesta. 

>CAlPITULO IV.-Del Pleno.-Artículo 46. 
1. El Pleno del Congreso será convocado por 
el Presidente, de acuerdo con la Mesa, por 
propia iniciativa o a solicitud de, al menos, 
dos Grupos parlamentarios o cincuenta Dipu- 
tados. 

~ 2 .  Se entenderá válidamente constituido 
cuando estén presentes la mitad más uno de 
sus miembros. 

>rArtículo 47.-1. Los Diputados tomarán 
asiento en el Salón de Sesiunes agrupados por 
su adscripción a Grupos parlamentarios, om- 
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pando siempre el mismo escaño. El reparto de 
los escaños entre los Diputados se hará por 
acuerdo unánime entre los portavoces y, si no 
lo hubiere, harán su elección según el orden 
de prioridad que les conceda la importancia 
numérica de su Grupo. 

Habrá asiento especial destinado a los 
miembros del Gobierno en el Salón de Sesio- 
nes. 

»3. Al Salón de Sesiunes únicamente ten- 
drá acceso el personal del Congreso en el ejer- 
cicio de sus funciones y aquellas personas ex- 
pmsainúemte autorizadas por e l  Presidente. (El 
señor Vicepresidente prfmero -Esperabé de 
ArteKEgai. ocupa la Presidencia.) 

KAPITUbO V. - Régirnm interior. - Ar- 
tículo 48.-El Congreso dispondrá de los me- 
dios materiales y humanos necesarios pana el 
desarrallo de sus funciones, especialmente de 
servicios técnicos, de documentación y aseso- 
ramiento, dirigidos administrativamente y 
prestados por funcionarios de la Cámara, que 
actuarán con total imparcialidad, de acuerdo 
todo ello con lo que se determine en el Re- 
glamento de Régimen Interior a que se refiere 
la Disposición final primera de este Regla- 
mento. 

»TITULQ QUINTO.-De lcur disposiciones 
genarales de funcionarnimto. - CAPITULO 
IPRiMERO.-De las w i o n e s . 4 r t í c u l o  49.- 
Los períodos de sesiones serán los que fije 
la Constitución, convocándose el Congreso de 
acuerdo con lo previsto m el artículo 46 del 
Reglamento. 

»Artículo 5 0 . L a s  sesiones tendrán lugar 
ordinariamente de martes a viernes. Podrán 
celebrarse sesiones en días diferentes a los 
señalados: 

»a) !Por acuerdo tomado eri Comisión, a 
iniciativa de cuatro Diputados o de su Pre- 
sidente, o por decisión de éste, aceptada por 
los Portavoces de los Grupos parlamentarios. 

Por acuerdo tomado en Pleno, a ini- 
ciativa de dos Grupos parlamentarios o de 
cincuenta Diputados o del Presidente del Con- 
greso, o por decisión de éste, aceptada por 
los Portavoces de los Grupos parlamentarios. 

»Artículo 51.-1. Las sesiones del Pleno 
serán públicas salvo que, excepcionalmente, 
se acuerde su carácter secreto. 

»2. 

»b)  

»2. Las sesiones de las Comisimes se ce- 
lebrarán a puerta cerrada, aunque podrán asis- 
tir a ellas los representantes, debidamente 
acreditados, de los medios de comunicación 
social. 

>r3. Podrán celebrarse sesiones secretas: 
»a) Para tratar de los asuntos de que dé 

menta la Comisión de Gobierno Interior. 
»b) Para resolver acerca de cuestiones 

concernientes al decoro de la Cámara o de sus 
miembros. 

»c) Cuando se discutan suplicatorios. 
»d) Cuando lo exija, a juicio de la Mesa, 

la naturaleza de la materia. 
»e) IA petición del Gobierno, o a iniciativa 

de cuatro Diputados en Comisión, y cincuenta, 
o dos Grupos Parlamentarios, en Pleno. 
»a. Para celebrar sesión secreta será ne- 

cesario acuerdo tomado en Comisión o Ple- 
no o decisión de la respectiva Mesa, oídos 
los Portavoces de los Grupos parlamentarios. 
Inmediatamente de planteada la solicitud de 
celebración de sesióui secreta se abrirá deba- 
te para la eventual adopción del acuerdo en 
este sentido que se regula en este número. Di- 
cho debate tendrá, automáticamente y en to- 
do caso, el carácter de secreto, procedihdose, 
una vez terminado este, a la adopción del 
acuerdo y a la continuación de la sesión con 
el carácter que se haya acordado. 

»5. Las sesiones de las Comisiones de En- 
cuesta serán secretas en  todo caso. 
»6. Las grabaciones gráficas o sonoras ha- 

brán de ser autmizadas por la Presidencia. 
»Artículo 52.-1. Se levantará acta de las 

sesiones, que contendrá una relación sucinta 
de las materias debatidas, Diputados intervi- 
nientes, incidencias producidas y acuerdos 
adoptados. 

»2. Irá firmada por uno de los Secreta- 
rios, con el visto bueno del Presidente, y que- 
dará a disposición de los Diputados en la Se- 
cretaría del Congreso desde diez días despues 
de celebrada la sesión. En caso de que no se 
produzca reclamación sobre su contenido en 
los diez días siguientes, se entenderá aproba- 
da; de producirse alguna, se someterá a la pri- 
mera sesión. 

»Artículo 53.-iLos Senadores podrán asistir 
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a las sesimes del Pleno y de las Comisiones 
que no tengan carácter secreto. 

»CA!F'ITUiLO 11.-Del orden del día.-Ar- 
tículo %.-l. El orden del día del Pleno y de 
las Comisiones será fijado por el IPresidente 
del Congreso, de acuerdo cm la Junta de Por- 
tavoces. El voto sobre esta cuestión, si fuere 
necesario, será ponderado. En el caso de las 
Comisiones se oirá, además, al Presidente de 
la Comisión de que se trate. 

»2. El orden del día puede ser alterado por 
acuerdo, en el Pleno, a iniciativa de dos Gru- 
pos parlamentarios o cincuenta Diputados, y 
en la Comisión, de cuatro. 

Em todo caso, se reservará la mitad de 
la semana para los proyectos de ley y comu- 
micaciones del Gobierno, cuando éste les dé 
carácter prioritario y así *lo solicite. 

»CAPITULO 111.-De los debatas.-Artícu- 
lo 55.-Salvo aquellos supuestos para los que 
este Reglamento prevea plazo diferente, o ca- 
sos de urgencia, ninguna discusión podrá co- 
menzar sin que se haya repartido, al menos 
con cuarenta y ocho horas de antelación, el 
informe, dictamen o documentación que haya 
de servir de base en el debate. 

»Artículo %.-El Presideate dirige y orde- 
na el desarrollo de los debates. 

»Artículo 57.-Ningún Diputado podrá ha- 
blar sin haber pedido y obtenido la palabra 
del Presidente. 

»Por regla general, en sus intervenciones, 
los Diputados sólo podrán leer cifras, citas 
textuales o aquellos datos que, usualmemte, 
no se confían a la memoria. El Presidente, no 
obstante, autorizará la ¡lectura de declaracio- 
nes del Gobierno, de los Grupos parlamenta- 
rios y de los Diputados cuando así lo sdici- 
ten. 

»Artículo 58.-Está permitido el cambio de 
turno entre los Diputados. !Para la defenca de 
enmienidas, se permite la sustitución entre 
Diputados, previa comunicación al Presiden- 
te. Si un Diputado llamado por el Presidente 
no se encuentra presente, se entiende que ha 
renunciado a hacer uso de la palabra. 

»Artículo 59.-Nadie podrá ser interinimpi- 
do cuando hable, si no para ser llamado al or- 
den o a la cuestión por el Presidente. 

»Artículo 6O,-Los miembros del Gobierno 

n3. 

podrán hacer uso de la palabra siempre que lo 
soliciten. 

Las alusiones sólo auto- 
rizarán para que el Diputado a quien se re- 
fieran, a juicio de la Presidencia, pueda con- 
testar a las manijfestaciones que, sobre su per- 
sona o sus actos, se hayan hecho durante la 
discusión, pero sin entrar nunca en el fundo 
de la cuestión debatida ni usar de la palabra 
por tiempo superior a diez minutos. 

»2. No cabrá contestar alusiones, si no en 
la misma sesión o en la siguiente. El aludido 
podrá delegar en otro Diputado para que in- 
tervenga en su nombre o defensa. 

»Artículo 62.4ualquier  Diputado podrá 
pedir también, durante la discusión o antes 
de votar, la lectura de las normas y documen- 
tos que crea conducentes a la ilustración del 
asunto de que se trate. La (Presidencia podrá 
denegar las lecturas que considere notoria- 
mente impertinentes o inútiles. 

»Artículo 63.-En cualquier e-tado dr la 
discusión podrá p d i r  un Diputado la obser- 
vancia del Reglamento, citando los artículos 
cuya aplicacióni reclame. No cabrá con este 
motivo debate alguno, debiendo ,acatarse la 
resoluci6n que la Presidencia adopte a la vis- 
ta de tal alegación. 

»Artículo M.-Slvz~ aquellos términos más 
breves previstos en el Reglamento, la dura- 
c i h  de las intervenciones en una discusión 
sobre cualquier asunto o cuestión 110 puede 
exceder de cuarenta y cinco minutos para la 
discusión sobre las líneas generales y de trein- 
ta minutos en relación con cada capítulo o 
enmienda. 

»Artículo %.-Transcurrido el tiempo re- 
glamentario, el Presidente, después de invitar 
dos veces al onado a concluir, le retirará la 
palabra. 

»Artículo 66.-El 'Presidente puede, sin ape- 
lación, retirar la palabra a un orador que, lla- 
mado dos veces a la cuestión, continúe apar- 
tándose del tema. 

»Artículo 67.-Ningiuna intervención o Jis- 
zurso puede ser interrumpido o suspendido 
para ser continuado de una sesión para otra. 

El cierre de wlb discu- 
sión puede ser requerido por un Portavoz de 
Grupo en sesión plenaria o en Comisión, siem- 

»Artículo 61.-1. 

»Artículo 68.-1. 
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pre que no se trate de discusiones limitadas 
por disposición expresa del Reglamento. So- 
bre el requerimiento de cierre puede hablar 
un orador en contra y otro a favor. 

»2.  Acordado el cierre, tiene todavía de- 
recho a hablar un Diputado por cada uno de 
los Grupos que lo pidan. A continuación se 
cancederá la palabra al Gobierno, para las de- 
claraciones que estime pertinentes. 

»CAPITULO 1V.-Ds las votaciones.-Ar- 
tículo 69.-El Congreso tomará sus acuerdos 
con arreglo a uno de los procedimientos si- 
guientes: 

>>a) IPor asentimiento a la propuesta pre- 
sidencial. 

»b) En votación ordinaria. 
»c) En votación nominal. 
»d) En votación por papeletas. 
»e) Eli votación por bolas. 
»Artículo 70.-1. Salvo que por ley o por 

este Reglamento se requiera quórum o mayo- 
ría especial, los acuerdos se adoptarán por 
m,ayoría himple de Diputados presentes, siem- 
pre que lo estén la mitad más uno de los 
miembros que integren el órgano de que se 
trate. 

~ 2 .  No obstante lo dispuesto en el párra- 
fo anterior, si algún Diputado solicitare com- 
probación de quórum y no existiese el reque- 
rido en dicho párrafo, se suspenderá la vota- 
ción durante una hora. Transcurrido este lap- 
so de tiempo, la votación será válida, siempre 
que el número de miembros presentes sea su- 
perior a un tercio de los que integren el ór- 
gano en cuestión. 

La comprobación de quórum sólo po- 
drá solicitarse antes del comienzo de cada 
votación. Una vez iniciada ésta, la validez del 
acuerdo no podrá impugnarse, cualquiera que 
hubiese sido el número de votantes. 

»Artículo 71 .-Iniciada la votación, ningún 
(Diputado podrá entrar o ausentarse del Salón 
de Sesiones o de la Comisión correspandiente, 
hasta que finalice la emisión del sufragio. Las 
votaciones no podrán interrumpirse por cau- 
sa alguna, ni se concederá la palabra a nin- 
gún asistente. 

»Artículo 72.-Se entenderán aprobadas las 
propuestas que haga la Presidencia o que, por 
encargo suyo, formule la Mesa, cuando, una 

»3. 

vez anunciadas, no se suscite reparo u opo- 
sición a ellas. 

»Artículo 73.-La votación ordinaria puede 
verificarse, por decisión de la (Presidencia, de 
#acuerdo con la Mesa, por una de las formas 
siguientes: 

ILev'antándose primero los qLie aprue- 
ban, después los que desaprueban y, final- 
mente, los que se abstienen. 

»Si el Secretario tuviese duda o algún Gru- 
po parlamentario lo reclamare, aun después 
de publicada la votación, el Presidente nom- 
brará dos Diputados de los que bayan votado 
e n  pro y dos de los que hayan votado en con- 
tra para que dos de ellos, uno de cada clase, 
cuenten-a los que aprueban, los otros dos a 
los que desaprueban y los cuatro a los que se 
abstienen, publicando el número a continua- 
ción. 

nb) Por procedimiento electrónico, que ha- 
ga aparecer los resultados de aprobación, no 
aprobación y abstención. 

»Artículo 74."- votación nominal puede 
verificarse, por decisión de la Presidencia, de 
acuerdo con la Mesa, por una de las formas 
siguientes: 

Llamando un Secretario a los Dipu- 
tados por SUS nombres, que responderán «sí» 
o «no» o declararán que se abstienen de vo- 
tar. El llamamiento en sesión plenaria comien- 
za por el nombre de un Diputado, sacado a 
suerte, y continzia, por orden alfabético, has- 
ta el último nombre, volviendo a comenzar 
por la primera letra y por el orden citado, has- 
ta el nombre del Diputado sacado a suerte. En 
las Comisiones se sigue el orden alfabético de 
sus componentes. 

wb) 'Por procedimiento electrónico, que 
proporcione un listado con el número de 10s 
IDiputados votantes, el sentido del voto de 
cada uno, y los resultados de aprobación, no 
aprobación y abstención. 

»Artículo 75."- votación será nominal o 
secreta en las Comisiones o en el Pleno cuan- 
do así lo pidan dos Grupos parlamentarios o 
cincuenta Diputados en éste, o cuatro Dipu- 
tados en aquéllas. 

»Artículo 7 6 . T o d a  elección de personas 
se hará por papeletas. 

»Artículo 77.-1. El escrutinio por bolas 

»a) 

»a) 



- 938 - 
CONGRESO 13 DE OCTUBRE DE 1977.-NÚM. 23 

servirá p r a  cualquier votación en que se ca- 
lifiquen los actos o conducta de alguna per- 
sona. 

n2. Para verificar esta clase de votacióri 
cada Diputado, al acercarse a la {Mesa, recibi- 
rá del Presidente una bola blanca y otra ne- 
gra, y depositará en la urna destinada al efec- 
to la bola blanca si aprueba, y la negra si re- 
prueh,  poniendo en otra uma separada la SO- 

brante. 
»Artículo 78.-C- toda votación que se efec- 

túe mediante llamamiento, los Diputados 
miembros del Gobierno y los componentes de 
la Mesa votarán al final. 

»Artículo 79 .4uando  ocurriere empate en 
alguna votación ordinaria se repetirá. Si re- 
sultare nuevo empate, se volverá a votar en 
la sesidn próxima, y si también entonces hu- 
biere empate, se entenderá desechado el dic- 
tamen, artículo o proposición de que trate. 

»Artículo 80.-No Se admitirá la explica- 
ción individual del voto. A lo sumo podrá ha- 
cerlo un representante de cada Grupo parla- 
mentario después de verificada la votación, 
y sólo por plazo máximo de diez minutos)). 

El señor SECiRETARIO (Soler Valero): Sigo 
la lectura: 

<CAPITULO V.-De la disciplina parZamen- 
tcrria.-Artículo 81.451 presidente vela por el 
mantenimiento de la disciplina y de la corte- 
sía parlamentaria. 

>>Artículo 82.-Los Diputados serán llama- 
dos al orden por el Presidente: a) cuando en 
sus discursos falten a lo establecido para la 
buena marcha de las discusiones; b) cuando 
profieran palabras mal sonantes u ofensivas 
para el decoro de la Cámara, de sus miem- 
bros, de las instituciones del Estado o de ter- 
ceros; c) cuando con interrupciones o de cual- 
quier otra forma alteren el orden de los de- 
bates. 

»)Artículo 83.-Después de haber llamado 
por tres veces al orden a un Diputado, en una 
misma sesión, el Presidente podrá imponerle, 
sin dehte ,  la prohibicidn de asistir al resto 
de la misma; esta decisión de la Presidencia 
puede hacerse extensiva B la sesión siguiente. 
En caso de reincidencia, se someterá a la Cá- 
mara una propuesta más grave. 

»Artículo 8 4 . 4 u a n d o  el Diputado a quien 

se impusiere la sanción de abandonar el Sa- 
lón de Sesiones se negare a atender el reque- 
rimiento, el Presidente suspenderá la sesión, 
para ranudarla sin la presencia del excluido, 
y adoptará las medidas pertinentes para hacer 
efectiva su exclusión. 

»Artículo =.-E1 Diputado que agrediere, 
intentare agredir o amenazare a otro Dipu- 
tado o a cualquier asistente a la sesión, o con 
su coridulcta de obra o de palabra promoviere 
desorden grave, disficultando la prosecuci6n de 
la reunión, será expulsado en el acto de la 
sala y suspenso de la función parlamentaria 
por el Presidente durante un mes como míni- 
mo, sin perjuicio de que la Cámara, previa la 
propuesta de aquél, amplíe o agrave el co- 
rrectivo. Esta ampliación o agravación será 
propuesta al Congreso en la cesión inmediata 
a aquella en que se produzca el Incidente, pre- 
via audiencia del inculpado por la Mesa. 

»Artículo 86.-hs suspensiones a que se 
refiere el presente capítulo comprenderán 
siempre la p&dida de la parte proporcional de 
la asignación que al Diputado intfractor co- 
rresponda. 

»Artículo 87.4Los Diputados serán llama- 
dos a la cuestidn siempre que notoriamente 
estuvieren ‘fuera de ellla, ya por disgresicmes 
extrañas al punto de que se trata, ya por 
volver nuevamente sobre lo que estuviere dis- 
cutido o aprobado. 

»Artículo 88.-Cl Presidente velará, en las 
sesiones públicas, por el mantenimiento del 
orden en las tribunas, pudiendo llegar a la ex- 
pulsión de los perturbadores. 

)CAPITULO VI.-D!a la publicidad de los 
trccbajos parlamermhrim. - Artículo 89. - i h s  
intervencimes y acuerdos producidos en las 
sesiones públicas y en las no públicas de ca- 
rácter legislativo se reproducirán en el wDia- 
rio de Sesiones)), donde también quedará cons- 
tancia de las incidencias producidas. De las 
sesiones secretas se levantará acta taquigrá- 
fica, cuyo ejemplar único se archivará en la 
Presidencia del Congreso, pudiendo publiar- 
se en el “Diario de Sesiones” los acuerdos 
sdoptados. 

»)Artículo 90.-El “Boletín Oficial de las 
Cortes” publicará los anunlcios y convocato- 
rias, altas y bajas de los Diputados, proyec- 
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tos y proposiciones de ley, enmiendas y votos 
particulares que hayan de discutirse en el 
Pleno, informes de las Ponencias, dictámenes 
de las Comisiones y del Pleno, anuncios de las 
solicitudes de interpelación, ruegos y pregun- 
tas y respuestas a los mismos, cuando no fue- 
irian de carácter reservado y cualesquiera otros 
textos cuya publicación sea requerida por al- 
gún precepto del presente Reglamento u orde- 
ne la Presidencia. 

»La publicación de los Informes de las Po- 
nencias en el “Boletín Oficial de las Cortes” 
podrá sustituirse por su reprducción por 
otros medios cuando, a su juicio, la Mesa de 
la Comisión lo crea conveniente. 

)>TITULO SEXTO.-Deil procedimiento Ze- 
gislaitivo.-CAlPITULO PRIIMER0.-Del pro- 
cedimiento Zeghiativo ordinario.-Sección pri- 
mera. Iniciativa 1egislativ’a.-Artículo 91 .- 
Los proyectos de ley enviados por el Gobier- 
no al Congreso se presentarán ante la Mesa 
de éste, que ordenará su publicación en el 
‘$Boletín Oficial de las Cortes” y su envío in- 
mediato a la Comisión que corresponda, de 
acuerdo con lo dispuesto en el artículo 31)). 

El señor VICEPRESIDENTE RRIMERO (Es- 
perabé de Arteaga): Los representantes de los 
Grupos Mixto y de Unión de  Centro Demo- 
crático Lhan retirado las enmienldas que te- 
nían formuladas al artículo 92? (Pausa.) ¿Las 
mantienen? 

El señor CAMACiHO ZANCADA: No, las 
retiram. 

El señor VImCBPRESIDENTE PRIMERO (Es- 
perabé de Arteaga): ¿El Grupo Mixto? (Pau- 
sa.) Entonces, se va a proceder a la lectura 
del artículo 92 para incluirlo también en la 
votación. 

El señor SECRETARIO (Escuredo Rodrí- 
guez): Dice así: 

«Artículo 92.-1. Los Grupos parlamenta- 
rios podrán presentar proposiciones de ley en 
forma de texto articulado, que deberán ir fir- 
madas por el Presidente o Portavoz del Grupo 
o persona que lo sustituya. 
»En la misma forma, los Diputados podrán 

presentar proposiciones de ley, que deberán 

llevar la firma, a efectos de conocimiento, del 
Portavoz del Grupo a que pertenezcan, y con- 
tar con el apoyo, mediante firma, de otros ca- 
torce miembros de la Cámara. 

~ 3 .  También podrán enviar proposiciones 
de ley al iCongreso los entes auton6micos que 
lo tengan reconocido por ley, por medio de 
sus representantes, y en la forma que fijen 
los respectivos Estatutos. 
»4. lLas proposiciones de ley se presenta- 

rán ante la Mesa del Congreso y el Presidente 
de este dará cuenta inmediata de aquéllas al 
Gobierno y las remitirá a la Comisión cmres- 
pondiente para que manifiesten su criterio 
respecto a la toma en consideración. 

»5. [Recibidas las respuestas del Gobierno 
y de la Comisión, o, en todo caso, sin ellas, 
cuando hubiesen transcurrido quince días sin 
recibirse, se incluirá la proposicih de ley 
de que se trate en el orden del día del próximo 
IPleno, sin perjuicio de lo dispuesto .eri el ar- 
tículo 54. En dicho Pleno se leerá la proposi- 
ción de ley junto con los pareceres del Go- 
bierno y de la Comisión, si los hubiere. A 
continuación, el representante del Grupo que 
presente la proposición, o, en su caso, el pri- 
mer firmante de la misma, podrá exponer de 
palabra los fundamentos y motivos de la ini- 
ciativa, durante un plazo máximo de treinta 
minutos. Un representante del Gobierno podrá 
hacer uso de la palabra, si lo desea, durante 
el mismo plazo de tiempo. Efectuadas estlas im- 
tervenciones o habiéndose renunciado a las 
mismas, o a alguna de ellas, el Presidente, sin 
que se pueda abrir debate alguno, preguntará 
al Congreso si toma o no en consideración la 
proposición de ley. 

Cuando el Gobierno advierta que una 
proposición de ley comporta aumento de gas- 
tos o disminución de ingresos para el Tesoro, 
se aplicarán los preceptos del Capítulo 111 de 
este Título. 

»Artículo 93.-Tomada en consideración 
una proposición de ley, la Mesa ordenará su 
publicación en el “Boletín Oficial de las Cor- 
tes” y su envío a la Comisión correspondiente. 
A partir de este momento, la proposición se- 
guirá el procedimiento previsto para los pro- 
yectos de ley, excluyendo el trámite a que se 
refiere el artículo 95. 

»Sección segunda. Delibemción en Comi- 

»6. 
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sión.-Artículo 94.-1. Publicado un proyec, 
to de ley en el “Boletín Oficial de 1us Cortes” 
!los Diputados y los Grupos parlamentarios 
tendrán un plazo de quince dias para presen- 
tar enmiendas al mismo, por escrito motiva- 
do dirigido a la Mesa de la IComisión. Las en- 
miendas podrán ser a la totalidad o al articu- 
lado y, en el caso de las de iniciatva indivi- 
dual, deberán llevar la firma del Portavoz del 
Grupo a que pertenece el Diputado, o de la 
persona que lo sustituya, a los mems efectos 
de canocimiento de la enmienda por los Gru- 
pos. La omisión de este trámite podrá subsa- 
narse antes del comienzo de la discusión en la 
Comisión. 

»2. Las enmiendas 0 la totalidad versarán 
sobre la oportunidad, los principios o el espí- 
ritu del proyecto o proposición, y podrán pro- 
poner la devolución de aquél, rechazando la 
oportunidad de la regulacióri de la materia a 
que se refiere, o bien propugnar una nueva re- 
dacción del texto de acuerdo can principios 
distintos a aquellos en que se basa el proyec- 
to o proposición. 

»3.  Las enmiendas al articulado deberán 
contener un texto concreto que sustituya o 
complemente el precepto enmandado del pro- 
yecto. 

»A. Transcurrido el plazo señalado en el 
número 1, el Presidente de la Comisión, de 
acuerdo con lo previsto en el artículo 54, se- 
ñalará día y hora para el inicio de las discusio- 
nes de la Comisión. 

»Artículo 95.-1. 8% el debate de totali- 
dad sobre un proyecto de ley sólo se admiti- 
rán dos turnos a favor y dos en contra, y la 
intmencióri de un representante por cada 
Grupo parlamentario y un miembro del Go- 
bierno o Diputado que lo represente. Cada una 
de las intervenciones no excederá de treinta 
minutos, continuando el debate hasta la vota- 
ción. Terminada la discusión, el Presidente so- 
meterá a votación si se acepta el proyecto a 
los solos efectos de su estudio por la Comi- 
sión. 

»2. Si la Comisión no aceptase entrar en 
el estudio de un proyecto de ley, el Presidente 
de la misma lo pondrá en conocimiento del 
Presidente de la Cámara, quien deberá some- 
ter al Pleno el acuerdo de la Comisión para Su 
ratificación o rechazo. En el debate que prece- 

de al pronunciamiento de la Cámara sobre di- 
cho acuerdo, sólo podrán intervenir, por un 
tiempo no superior a quince minutos, un re- 
presentante de la Comisión, un orador desig- 
nado por cada Grupo parlamentario y un 
miembro del Gobierno o Diputado que lo re- 
presente. 

»3. Si el Pleno no ratificase el acuerdo de 
la Comisión, el proyecto será devuelto a ésta, 
prosiguiendo su tramitación de acuerdo con 
los artículos siguientes. (EI señor Preswfente 
se reincorpora a su puesto en la Mesa.) 

»Artículo !36.-1. Si la Comisión, o, en su 
caso, el Pleno se hubieran pronunciado favo- 
rablemente en el debate a que se refiere el 
artículo 95, 1, aquélla nombrará de su seno 
uno o varios ponentes encargados de elaborar 
el informe sobre el proyecto, a la vista de to- 
das las enmiendas presentadas. 

»2. El ponente o ponentes redactarán su 
Informe en el plazo de quince días, contados 
a partir de su nombramiento como tales. Di- 
cho plazo podrá ser ampliado, si así lo exige el 
mencionado proyecto, a juicio de la Mesa de 
la Comisión. 

»3. E1 Informe, junto con las enmiendas 
presentadas, se publicará en el “Boletín Ofi- 
cial de 1as.Cortes” de acuerdo con lo estable- 
cido en el artículo 90. El Presidente convoca- 
rá a la Comisióri de acuerdo c m  lo previsto 
:n el artículo 54. 

»A. El debate en la Comisión comenzará 
mr aquellas enmiendas a la totalidad que, 
iceptando la oportunidad del proyecto, pro- 
iugnasen un texto redactado de acuerdo a 
xincipios distintos a los que informaren el 
xoyecto inicial. 

95. &a Comisi6n debatirá el proyecto ar- 
.ículo por artículo. En cada uno de ellos po- 
irán hacer uso de 10 palabra los enmendantes 
11 artículo, los miembros de la Comisión y los 
niembros del Gobierno. La Presidencia, de 
tcuerdo con la Mesa de la Comisión, podrá 
rganizar el debate, estableciendo el tiempo 
náximo de la discusión para cada artículo y 
:1 que correspoadoi a cada intervencióii, a la 
4sta del número de peticiones de palabra. 

~ 6 .  ‘Durante la discusión de un artículo la 
desa podrá admitir a trámite enmiendas que 
e presenten en ese momento por escrito, 
iempre que tiendan a alcanzar un acuerdo 
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entre las enmiendas presentadas y el texto 
del proyecto. Tambih  se admitirán a trámite 
enmiendas que tengan por finalidad subsanar 
errores o incorrecciones terminológicas o gra- 
ma ticales. 

»7. En los debates de la Comisión se ob- 
servará lo preceptuado en el Capítulo 111 del 
Título Quinto, y la Presidencia y la Mesa de 
la Comisión ejercerán las funciones que en 
esta Sección, en la siguiente y en este Regla- 
mento se confieren a la Presidencia y Mesa 
del Congreso. 

»Sección tercera. Deliberación en el Pleno. 
Artículo 97.-La Comisión entregará a la 
Mesa del Congreso el dictamen. En el plazo 
de cinco días desde la terminación del deba- 
te en Comisión, los Grupos parlamentarios 
deberán manifestar al Presidente del Congre- 
so, por escrito, los votos Particulares mante- 
nidos, así como las enmiendas que, habiendo 
sido mantenidas en la Comisión y no habiendo 
sido incorporadas al dictamen de la misma, 
pretendan defender la publicación del Pleno. La 
Mesa ordenará la publicación en el “Bculetin 
Oficial de las Cortes”, así como de los votos 
particulares y enmiendas a que se refiere el 
presente artículo, y señalará fecha para el de- 
bate, de acuerdo con lo dispuesto en el ar- 
tículo 54. 

>>Artículo 98.-1. Si hubiera alguna en- 
mienda a la totalidad que recaiga sobre la 
oportunidad, los principios o el espíritu del 
proyecto, comenzará el debate por la discu- 
sión de la misma. 

En la discusión de cada enmienda de 
totalidad no podrán consumirse más que dos 
turnos em pro y dos en contra. Cada uno de 
éstos tendrá como duración máxima treinta 
minutos. 

» 3 .  Cada Grupo parlamentario no podrá 
estar representado por más de un Diputado en 
la discusión de totalidad. 

Cada Grupo que no haya consumido 
turnos en el debate de totalidad podrá desig- 
nar un Diputado que fije el criterio del mismo 
en orden al proyecto de que se trate, sin que 
ninguna de estas intervenciones pueda exce- 
der de veinte minutos. Igualmente, y por el 
mismo tiempo, podrá intervenir un miembro 
del Gobierno. 

»Artículo 99.-1. Concluida la discusión 

w2. 

»4. 

y votación de totalidad se procederá, en su 
caso, a la del articulado, procedihdose res- 
pecto a cada artículo a debatir en su conjunto 
las enmiendas y votas particulares que le afec- 
tasen y cumpliesen los requisitos exigidos en 
el artículo 97. 

Cada enmienda o voto particular será 
objeto de un turno a favor y otro en contra, 
y de las rectificaciones estrictas procedentes. 
Ninguno de estos turnos durará más de quin- 
ce minutos ni las rectificaciones más de diez. 

»3. Discutidas las enmiendas y votos par- 
ticulares, se procederá de igual forma respecto 
al texto del artículo. 

A. Terminada la discusión de cada ar- 
tículo se votará sobre el mismo, teniendo en 
cuenta que si hubieran varias enmiendas y 
votos particulares, se empezará por los mis- 
mos, dando prioridad a los que más se aparten 
del texto del dictamen a juicio de la Presi- 
dencia. Por último, se votará sobre el texto del 
artículo. 

»5. Terminado el debate del proyecto, si, 
como cmsecuencia de la aprobación de en- 
miendas o de la votación de artículos, el tex- 
to resultante pudiera ser incongruente u os- 
curo e n  alguno de sus puntos, 1,a Mesa del 
Congreso, por sí misma o a petición de la 
Comisión dictaminadona, podrá acordar el re- 
envío del texto aprobado por el Pleno a la 
Comisión, con el exclusivo fin de que ésta 
efectúe una redacción armónica que deje a 
salvo 1,as decisiones tomadas por el Pleno. El 
dictamen así redactado se someterá a la deci- 
sión final del Pleno, que lo aprobará o recha- 
zará, e n  su conjunto, en una sola votación. 

Si el número de intervenciones solici- 
tadas lo hiciera necesario, el €?residente, de 
acuerdo con el procedimiento previsto en el 
artículo 54, podrá organizar el debate para 
una parte de él o su totalidad, fijando de an- 
temano los tiempos máximos para la discusión 
de cada artículo y distribuyendo, en conse- 
cuencia, el tiempo de las intervenciones pre- 
vistas. En cualquier caso, una vez transcu: 
mido el tiempo fijado para cada artículo, se 
procederá Q la votación. 

»Artículo 100.-1. El Gobierno no podrá 
retirar un dictamen emitido sobre un proyecto 
debido a su iniciativa, cuando sobre todos sus 
artículos haya recaído acuerdo del Congreso. 

»2. 

26. 
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»2. El Diputado o Grupo parlamentario 
autor de una proposición de ley podrá retirar- 
la antes de que el Congreso la haya tomado 
en consideracibn, 

>>Artículo 101.-T-s proyectos o proposi- 
ciones de ley aprobados por el Congreso en 
primera deliberacih y devueltos por el Se- 
nado son examinados de nuevo por el IPleno 
del Congreso, el cual deliberará solamente so- 
bre las modificaciones aportadas por el Sena- 
do, y sobre las enmiendas que, en relacidn cm 
aquellas, fuesen presentadas ante la Mesa del 
Congreso. 

»Sección cuarta. De la competencia legisla- 
tiva plena de las Comisiones ¡Permanentes.- 

»Artículo 102.-1. En los proyectos y pro- 
posiciones que no traten de materias de espe- 
cial importancia de orden general, la Mesa del 
Congreso puede decidir que la Comisión ea- 
cargada de dictaminar el texto en cuestión lo 
haga en plemitud de poder legislativo, sin exi- 
girse su aprobación final en el Pleno del Ccm- 
greso. El acuerdo será publicado en el "Bole- 
tín Oficial de las Cortes". 

»2. No obstante, si en el plazo de tres días 
a partir de la publicación del anterior acuer- 
do dos Grupos parlamentarios o cincuenta 
'Diputados expresaran un parecer contrario a 
aquélla, el asunto será resuelto por el Pleno 
de la (Cámara. 

>KXPITuiLO 11.-Del procedimiento de ur- 
gicncia.-Artículo 103.-1. A iniciativa del 
Gobierno, de dos Grupos parlamentarios o 
de cincuenta Diputados, la Mesa del Con- 
greso podrá acodar  que'un proyecto o pro- 
posición de ley se tramite por el procedi- 
miento de urgencia. El acuerdo será publica- 
do en el "Boletín olficial de las Cortes". 

»2. En el caso de que a los tres días de 
publicarse este acuerdo dos Grupos parla- 
menta'rios o cincuenta Diputados plantea- 
ran objeción al mismo, el asunto será re- 
suelto definitivamente por el 'Pleno de la 
Cámara. 

»>Artículo 1 0 4 . 4 0 s  plazos tendrán una 
duración de la mitad de los señalados para 
el procedimiento legislativo ordinario y en 
la misma medida se reducirá el tiempo de 
las intervenciones. Dichos plazos y tiempo 
de las intervenciones pueden aún ser modi- 
ficados por acuerdo de la Mesa del Congre- 

so por los portavoces de los Grupos parla- 
mentarios. 

»Artículo 105.-S610 podrán intervenir en 
los debates en Pleno y en Comisih la Po- 
nepcia, los enmendantes, un miembro del 
Gobierno o Diputado que lo represente y, 
en el debate en el Pleno, los Diputados que 
defiendan el dictamen de la Comisión. 

)rCAIPITUkO 111.-Del p r d i r n h t o  pre- 
supuestario.-Artículo 106.-1. 'Los Presu- 
puestos Generales del Estado, con sus ane- 
xos y dooumentos complementarios, deberán 
estar en poder del Congreso antes del 15 de 
octubre del año anterior al ejercicio que se  
refieran. 

»2. La Ley de Presupuestos gozará de 
preferencia en la tramitación sobre los de- 
más trabajos de l a  Cámara. 

»3 En el estudio y aprobación de los 
Presupuestos Generales del Estado, se se- 
guirá el procedimiento iliegislativo ordina- 
rio, salvo lo dispuesto en este capítulo.» 

El señor PREiSIDEjNTE 11"iERINO: Seño- 
ras y señores Diputados, vamos a proceder 
a la votación de estos artículos, aun cuando 
vamos a hacerlo en tres bloques distintos, 
porque respecto del artículo 57 t?l Grupo Par- 
lamentario Mixto ha solicitado que se vote 
por separado. De manera que en este momen- 
to vamos a someter a votación los artículos 
44 a 56 inclusive, tal como han sido leídos 
por el Sec,retario de la Cámara. 

El sefior GASTON SANZ: Perdón, señor 
Presidente. El Grupo Parlamentario Mixto 
no ha sdlicitado votación por sepa'rado del 
martículo 57. 

E1 señor PRESIDENTE IINTER~IN~O: Per- 
donen, ha sido una 8equivocación. Es el Grupo 
Parlamentario Vasco-Catalán. 

Vamos a proceder a la votación de los ar- 
tículos 44 a 56 inclusive. (Pausa.) El resultado 
es el isiguiente: votos emitidos 305; a favor 
300; en contra dos; abstenciones tres. Quedan 
aprobados los artículos 44 a 56 del proyecto 
de 'Reglamento. 

El !señor BARRERA COSTA: Si me lo per- 
mite el señor Presidente, querría explicar 
mi voto acerca del artículo 57. 
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El [señor iPRESEDENTE INTERINO: El se- 
ñor Barrera puede hacer uso de 'la palabra. 

El señor BARRERA COSTA: Señor Presi- 
dente, señoras y señores Diputados, prime- 
ramente unas breves palabras para explicar 
el porqué de esta intervencidn en estos mo- 
mentog. 

El segundo párrafo del actual artículo 57 
no figuraba en el texto de la Ponencia. Fue 
introducido en la discusión de la Comisión 
y por tanto se encuentra actualmente en el 
dictamen (de la misma. En estas condiciones 
los Diputados no hemos tenido ocasión de 
presentar enmiendas por el procedimiento 
normal, lo cual significa una limitación de  
nuestros derechos. Es por ¡esta lrazdn por (la 
que hemos solicitado de  la Presidencia, y 
la 'Presidencia nos lo ha otorgado, la posi- 
bilidad de  votar separadamente este artículo 
y explicar nuestro voto, que es lo que voy a 
hacer inmediatamente. 

Nada tenemos contra el primer párrafo del 
artículo, pero (el segundo párrafo estaiblece 
que las intervenciones de  los señores Dipu- 
tadaos no podrán ser Ileídas, y esto nos pa- 
rece una disposición absolutamente super- 
fua, porque significa coartar la libertad de 
los Diputados iaúti1,menDei; signifim un ex- 
ceso de reglamentación únicamente por amor 
a la reglamentación, ya que no veo por qué 
razón un discurso, una intervención leída 
tiene que ser  inferior a runa intervención sim. 
plemente improvisada en el momento mismo 
o aprendida de memoria. Desde luego yo 
casi diría lo contrario. Me parece que es más 
razonable suponer que una intervencidn #leída 
podrá ser más breve, más estructurada, más 
pensada y desde luego más #Útil para el tra- 
bajo parlamentario No me parece que pueda 
considerarse una objeción pretender que, de 
esta forma, se pueda favorecer a los Dipu- 
tados para que puedan leer las intervencio- 
nes que les han sido preparadas por otras 
personas. Si así lo hiciesen, no harían más 
que lo que se hace en todo el mundo por 
parte de [Ministros, Jefes de Gobierno, Jefes 
de Estado, etc., lo cual me parece muy razo- 
nable. 

Por otra parte, ¿qué importa si lee un 
texto que le ha preparado otra persona? En 
realidad, cuando un Diputado lee o pronun- 

cia un discurso en el Congreso se hace res- 
ponsable de su contenido, y me parece que 
todos tenemos una demasiada alta idea de 
la dignidad parlamentaria para suponer que 
halbría iilgún Diputado que leyese un texto 
que no correspondiese a su pensamiento, y 
si fuese así nada le impide hacer una inter- 
vención formal improvisada también en con- 
tra de su pensamiento. 

Hay todavía otras razones para estar en 
contra de esta limitación de la libertad de  
los parlamentarios. Habría, sin duda, mu- 
chas, pero mi intervención en este momento 
es totalmente improvisada y, para no can- 
sairlw, aitaré mil~tnente una que quizá no 
sea muy importante, pero que tiene algún 
peso. La de que después de 40 años sin vida 
parlamentaria en este país, introducir una 
disposición de este t i p ,  que significa suponer 
que todo el mundo tiene la soltura necesaria 
para subir a esta tribuna y poder hablar me- 
dia hora, porque a veces se necesita media 
hora, como aprueba el Reglamento, sin nin- 
guna nota, me parece excesivo optimismo. 

Hay otra razón muy importante, que tam- 
bien tiene su peso, y es que esto Significa 
una dificultad suplementaria que se añade 
a los Diputados que, como yo, no somos de 
lengua castellana. 
'En fin, creo que habría, probablemente, 

todavía algo que olvido en este momento. 
(Aphusois.) La reserva que el artículo intro- 
duce de que el Presidente podrá autorizar la 
lectura de declaraciones no me parece sufi- 
cimte, porque una intervención parlamentaria 
en un debate no es lo mismo que una decla- 
ración. Para que esto fuese válido, sería ne- 
cesario que la significación de esta palabra 
«declaración» fuese muy, muy extensiva y 
aun así considero que, hasta cierto punto, 
es poco compatible con la dignidad de los 
Diputados tener que solicitar el permiso. 

Por todas estas razones, les anuncio, seño- 
res ¡Diputados, que nuestro Grupo Parlamen- 
tario votará en contra de este artículo, con- 
siderando que el párrafo segundo del mismo 
es to tahente  superfluo y atmtatorio a nues- 
tra dignidad. Muchas gracias. 

El señor PRESIDENTE DNTERINO: Tiene 
la palabra el señor Carrillo. 
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El señor CARRILLO SOLARES: Señor 
Presidente, señoras y señores Diputados, para 
explicar, rapidísimamente, el voto de la )Mi- 
naría Parlamentaria Comunista contra este 
artículo del Reglamento. 

Yo me asocio a los razonamientos que ha 
hecho aquí don Heribert Barrera, y os llamo 
la atención sobre la importancia de #lo que 
vais a hacer aprobando este artículo. Vais a 
privar del uso de la palabra en esta Cámara 
a la mayor parte de los parlamentarios que 
no están acostumbrados a improvisar, y yo 
diría que también a la mayor parte de los 
Ministros que tampoco están acostumbrados 
a improvisar. (Risais.) 

Por consiguiente, pensadlo bien. Nosotros 
votaremos, y aconsejaremos votar, contra este 
artículo, que no tiene ni pies ni cabeza. 

El señor PRESDENTlE IINTERIINO: ¿Hay 
algún atro Grupo Parlamentario que quiera 
intervenir para explicar su voto? (Pausa.) 

En todo caso, yo quisiera cumplir una en- 
comienda que se me hizo en *la Junta de 
Portavoces y, desde luego, par la Comisión 
de Reglamento, en el sentido de que cuando 
en e) artículo se expresa, en la segunda par- 
te, que es objeto de debate en este momento, 
que, no obstante, se autorizaría la lectura de 
declaraciones del Gobierno, de los Grupos 
ñarlamentarios y de los Diputados cuando se 
solicite, que esa declaración, ese concepto 
de declaración se debía entender en sentido 
amplio, y así fue acordado en la propia Co- 
misión reglamentaria diciendo que no era 
una simple declaración, sino cualquiera de 
las intervenciones que pudieran tener los 
piputados. 

Esta es, y cumplo con mi misidn -yo no 
estuve en la Comisih de Reglamente-, la 
aclaración que la Comisión de Reglamento 
pidió que se hiciera. 

En todo caso -y así se ha pedido por 
los Grupos \Parlamentarios-, se van a votar 
por separado los dos párrafos del articulo. 
El primer párrafo es aquel en que no existe, 
al parecer, objeción de ningún género, que 
es el párrafo que determina que mingún (Di- 
putado podrá hablar sin haber pedido y ob- 
tenido la palabra del Presidente, y, después, 
el segundo párrafo se refiere a la oralidad 
o no de las intervenciones de los parlamenta- 

rios, que es el que se está poniendo, en de- 
finitiva, en discusión. 

Respecto del primer párrafo, procedemos 
a su votación, es decir, el primer pkrafo dei 
artículo 57, que no ha sido objeto de ningún 
tipo be impugnaciún o enmienda. (Pacsc;~.) 

Votos emitidos, 294, a favor, 288; en con- 
t.W, 5; a b w m k ,  una. 

Queda aprobado el primer párraifo del 
(artículo 57 del proyecto de Reglamento. 

Ahora, en (realidad, deberíamos de votar 
antes la enmienda propuesta por el Grupo 
Parlamentario VascoCiatalán, puesto que las 
W d s ,  de acUe, táo con las normas re- 
glamentarias, se votan con anterioridad al 
~Inoiplo proyecto da1 Reglvento; una en- 
mienda que es la supresión, en definitiva, 
del párrafo. 

El señor PEREZdLLOrRCA Y RODRIGO: 
(No hay enmienda. 

El señor PRESIDENTE INTERWO: Se vo- 
ta a favor del párrafo o en contra de la su- 
presión del mismo, y así quedará clara la 
opiniún de la Cámara. (Rumores.) 
En este momento se pone a votación el 

texto del proyecto del Reglamento que con- 
tiene el segundo p&rrafo del artículo 57. 
Procedemos a la votacióri. (Pausa.) 

La votación arroja el resultado siguiente: 
306 votos emitidos; a favor, 143, en contra, 
153; abstenciones, 9; nulos, 1. 

Quiere decir que queda rechazado el apar- 
tado 2 del artículo 57; queda par no puesto. 

Se somete a votación desde el artículo 58 
hasta el artículo 106 inclusive. No existe nin- 
guna enmienda sobre ellos. Por consiguiente, 
se votan todos en bloque. 

El señor FAJA!RDO SPIINOLA: El Grupo 
6ocialista del Congreso tiene presentada una 
enmienda al articulo 107, creo que al pá- 
rrafo 2, y anuncio desde ahora, para facilitar 
la votacibn y acumular más artfoulos, que la 
retiramos. 

El señor PRE'SIDENTE INTERINO: Vamos 
a votar hasta *el 106 y luego proseguiremos, 
porque, si no, tenemos que proceder a la lec- 
tura del 107 y perdemos más tiempo. 

Lo que ahora se vota es desde el artículo 
58 hasta el 106 inclusive. (Pausa.) 
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La votación arroja el siguiente resultado: 
votos emitidos 308, a favor 294, en contra 6, 
abstenciones 3 p nulos 5. 

Quedan aprobados los artículos referidos 
hasta el 106 inclusive. 

Continuamos con el 107 y siguientes, que Artíalos 
107 al 133 serán leídos por el señor Secretario. 

El señor SECRETARIO (Castellano Carda- 
lliaguet): Dice así: 

«Artículo 107.-1. A los efectos de  pre- 
sentación de enmiendas a la (Ley de Presu- 
puestos, cada sección del estado de gastos 
se entenderá como un conjunto independien- 
te. Si una enmienda implicase la  impugna- 
ción completa de una sección, su discusión 
se realizará inmediatamente después del de- 
bate de totalidad. 

>r2. Las enmiendas al proyecto de ley de 
Presupuestos que supongan aumento de 
crédito en lagún concepto, únicamente po- 
dfrán ser admitidas a trámite si, además de 
cumplir los requisitos generales en la propia 
enmienda ese propone una baja de igual cuan- 
tía en otro concepto de la misma sección. 
»3. Las enmiendas al proyecto de Pre- 

supuestos que supongan minoración de in- 
gresos deberán seguir el trámite que se es- 
tablece en el artículo siguiente. 

»4 El debate del Presupuesto contendrá 
el examen del articulado y del estado de 
autorización de gastos, sin perjuicio del es- 
tudio de otros documentos que, de acuerdo 
con la Ley General Presupuestaria, deban 
acompañar a aquél. 

»5 Después del debate de totalidad y de 
aquel al que se refiere el 'número 1 de este 
artículo, se discuti'rá el texto articulado. A 
continuación se procederá a debatir las en- 
miendas y votos particulares presentados a 
cada sección y capítulo. 

Para la discusión y votación se facui- 
ta al Presidente para adoptar la forma que 
más se acomode a la esestructura diel Pre- 
supuesto)). 

A este artículo 107 había presentadas dos 
enmiendas. 

»6. 

El señor PRESIDENTE INTERINO: Están 
reti,radas las dos. 

El señor SECRETARIO (Castellano Car- 
dallliaguet): Sigo leyendo: 

((Artículo 108.-1. Aprobados los Presu- 
puestos Generales del Estado, el Gobierno 
podrá presentar proyectos dte ley que impli- 
caren aumento de los gastos públicos o dis- 
minución de los ingresos. Cuando estos pro- 
yectos comporten la aprobación de créditos 
extraordinarios o suplementos de crédito y 
la suma de los ya aprobados exceda del 
10 por ciento del total de créditos autoriza- 
dos en el Presupuesto, para la aprobación 
de los que superen este porcentaje será ne- 
cesario el acuerdo favorable de la mayoría 
absoluta de los mifembros de la Comi~sión de 
IPresupues tos. 

»2. Asimismo, se podrán presentar pro- 
posiciones de tley que entrañen aumento de 
gasto o de disminución de ingresos,. Las pro- 
posiciones presentadas, cuando ya se hayan 
aprobado otras que sumadas supongan el 5 
por ciento del total de créditos autorizados 
en el Presupuesto, ,requerirán la conformidad 
del Gobierno para su tramitación. La Presi- 
dencia del Congreso la remitirá inmediata- 
mente a la del Gobierno, que deberá dar 
respuesta razonada en el plazo de quince 
días. Transcurrido dicho plazo, se entenderá 
que el silencio del Gobierno expresa confor- 
pidad. 

»3. Las enmiendas a un proyecto o pro- 
posición de ley que comporten aumento de 
gastos o disminución de ingresos requerirán 
la conformidad referida en el párrafo ante- 
rior. 

»4. Las disposiciones del presente capí- 
tulo serán aplicables igualmente a la t'ra- 
mitación y aprobación por parte del Con- 
greso de 110s Presupuestos de los Entes Pú- 
blicos para los que la Ley General Presu- 
puestaria establezca la necesidad de apsoba- 
cibn por las Cortes. 

Si la Ley de Presupuestos no se apro- 
bara antes del primer día del ejercicio eco- 
nómico siguiente, se considerarán automáti- 
camente prorrogados los Presupuestos del 
año anterior hasta la aprobación de los nue- 
pos. 

)>OAPi"ULO 1V.-De los Tratados y Con- 
venios Internacionalas. - Artículo 109. - 1. 
La ratificación de Tratados o Convenios In- 
ternacionales que afecten a la plena sobe- 
ranía o a lia integridad territorial española, 
serán objeto de ley aprobada en Cortes. 

»5. 
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»2. La ratificación de los demás Trata- 
dos o Convenios cuya materia sea de com- 
petencia parlamentaria requerirá la previa 
aprobación de las Cortes. 

»3. Los Tratados y Convenios Interna- 
cionales de obligada lratificación parlamen- 
taria serán presentados por el Gobierno al 
Congreso dentro de los tres meses posterio- 
res a la fecha de la firma)). 

A este artículo 109, párrafo 3, hay una en- 
mienda. 

El señor PRESIDENTE INTERINO: Ha sido 
retkada. 

El señor SECRETAR810 (Castellano Car- 
dalliaguet): Sigue la lectura: 

«Artículo 110.-Las propuestas de no ra‘ 
tificación, de aplazamiento o reserva a los 
Tratados o Convenios Internacionales, se 
tramitirán, en todo caso, como enmiendas a 
Ja tota1,idad. 

)rCAPITULO V.-& la elaboración & la 
Constitución.-Artículo 1 1 1 .-1. El Congre- 
si) nombrará una Comisión especial que pre- 
sente al mismo un proyecto de Constitución. 

La Comisión se elegirá con represen- 
tación de todos los Grupos parlamentarios, 
en proporción, en lo posible, al nlimero de 
los componentes de los mismos)). 

»2. 

El señor PRESIDEiNTE IlNTERIlNO: Ruego 
al señor Secretario modere su lectura a un 
ri’tmo que permita seguirle. (Risas.) 

El señor SEQRETARIO (Castellano Car- 
dalliaguet) : De acuerdo: 

«Artículo 112.-La  comisión elegirá de 
entre su seno una Ponencia, que elaborará 
un anteproyecto de texto constitucional. 

»Artículo 113.-1. Una vez finalizado el 
trabajo de la Ponencia, se publicará el ante- 
proyecto y los votos particulares, si los hu- 
biere, en el “EkAetín Oficial de las Cortes”, 
abriéndose un plazo de veinte días naturales 
para la presentación de enmiendas, en el que 
todos los Grupos parlamentarios y Diputa- 
dos podrán proponer modificaciones de or- 
den general a aquél, así como propuestas 
concretas de redacción en los puntos que con- 
sideren oportunos. 
m2. L a s  enmiendas presentadas por los 

Grupos parlamentarios (irán suscritas por 
sus respectivos portavoces, y las que pre- 
senten los Diputados a título individual Ile- 
varán la firma del portavoz del Grupo a 
que pertenezcan, a efectos de su conoci- 
miento por el mismo. La omisión de este 
trámite podfá subsanarse antes del comien- 
zo de la discusión en la Comisión. 

»Artículo 114. - Terminado el plazo de 
presentación de enmiendas, la Ponencia emi- 
tirá un informe sobre las mismas, que de- 
berá ser impreso y distribuido a todos 110s 
miembros de la Comisión y enmendantes, 
con antelación al menos de quince días al 
inicio de los debates. 

nArtfculo 115.-1. La tramitación en Co- 
misión se inicia por un debate general, pu- 
diendo intervenir, por un máximo de cuaren- 
ta y cinco minutos, un Diputado por cada 
Grupo parlamentario o formación política 
que habiendo concurrido expresa y aislada- 
mente como tal a las elecciones tenga re- 
presentación en la Cámara. Podrá, asimismo, 
hablar un miembro del Gobierno. 

»2. {Podrá producirse, a continuación, un 
segundo turno para rectificaciones o alusio- 
nes, con un tiempo máximo de diez minutos 
por orador. 

»Artículo 116.-Finalizado dicho debate, 
se pondrá a votación la aceptación o rechazo 
como texto de trabajo del anteproyecto de 
la Ponencia, decidiéndose por mayoría sim- 
ple. A continuación se  concederá un turno 
de quince minutos a cada Grupo parlamen- 
tario para explicación de voto. 

»Artículo 117.-Acto seguido, se desarro- 
illará el debate artículo por artículo, salvo 
que, excepcionalmente, el Presidente de  la 
Comisi&n, de acuerdo con los portavoces de 
los Grupos parlamentarios, decida agrupar 
varios artículos que, por la similitud o co- 
nexión de su materia, puedan ser discutidos 
y votados conjuntamente. 

»Artículo 118.-1. lLas enmiendas y los 
votos particulares de la Ponencia se debaten 
y votan comenzando por aquellos que soli- 
citen la supresi6n del texto; se continGa, en 
s u  caso, por los que, a juicio del Presidente, 
más se aparten del criterio del anteproyecto, 
siguiendo con los que vayan sucesivamente 
aproximándose a dicho texto, para acabar 
por la votación de éste. 
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»2. Cada enmienda o voto particular po- 
drá consumir dos turnos a favor y otros dos 
en contra, el primero a favor y el primero en 
contra de un máximo de treinta minutos, y 
los otros de quince. 

»3. Excepcionalmente, la (Mesa puede 
acordar, por la importancia de la materia 
de que se trate, la celebración de otro tur- 
no, concediendo un máximo de diez minu- 
tos a cada Grupo parlamentario que lo so- 
ilicite. 

»4 Tras la votación de la enmienda o 
voto particular, se concederá un turno de 
cinco minutos a cada Grupo parlamentario 
o formación política con asiento en la Cá- 
mara, para la explicación de su voto. 

»Artículo 119.-En caso de que se formu- 
‘lasen enmiendas «in voce», cuyo texto de- 
berá ser depositado por escrito en la Mesa 
de la Comisión, que sólo las admitirá a trá- 
mite si trataran de alcanzar un acuerdo entre 
los distintos criterios expuestos, el debate 
se realizará igualmente, mediante un turno 
a favor y uno en contra, con una duración má- 
xima de diez minutos cada uno. 

»Artículo 120.-Una vez que hubiesen in- 
tervepido soibre una determinada c,uRu;tión to- 
dos los enmendantes y Grupos parlamenta- 
rios, la Comisión, por mayoría simple, a 
propuesta del Presidente o de un Grupo par- 
lamentario, podrá acordar que se declare sufi- 
cientemente discutida la cuestión, procedién- 
dose acto continuo a la votación del artículo 
o artículos de que se trate. Todo ello, sin 
perjuicio de lo establecido sobre explicación 
de voto en el número 4 del artículo 118. 

»Artículo 121.-Sólo podrán intervenir en 
la Comisión constitucional los miembros de 
la misma y los enmendantes papa la de- 
ffensa de sus enmiendas, salvo lo establecido 
para el debate general en el artículo 115. 

»Artículo 122.-Concluidos los debates en 
la Comisión, se publicará en el “Boletín Ofi- 
cial de las Cortes” el dictamen, acompañado 
de las enmiendas y votos particulares de los 
miembros de la Ponencia que, no habiendo 
sido incorporados al dictamen, tuvieren apo- 
yo expreso de un Grupo parlamentario o 
formación política con representación en la 
Cámara. 

»Artículo 123 ...D. 

El señor PRESIDENTE INTERINO: A 
este artículo hay una enmienda. 

El señor SOLE TURA: El Grupo Parla- 
mentario Comunista retira la enmienda a es- 
‘te artículo 123. 

El señor PRESIDENTE INTERINO: En- 
tonces, puede seguir la lectura el señor Se- 
cretario. 

El señor SECRETARIO (Castellano Car- 
dalliaguet): 

((Artículo 123.-1. El debate en el #Pleno 
se desarrollará de forma similar a la seguida 
en Comisión. 

»2. Las enmiendas y votos particulares 
que puedan ser defendidas en el Pleno dis- 
pondrán ‘de un turno a favor y otro en contra, 
de un máximo de treinta minutos, procedién- 
dose seguidamente a la votación. 

»3. La aprobación final de todo el con- 
junto de la Constitución necesitará el voto 
definitivo de la mayoría absoluta de los miem- 
bros del Congreso. 

»TITULO SEPTIIM0.-Del control parla- 
W T I ~ ~ ~ ~ O . - C A P I ~ ~ L O  IPRIMERQ- De i c a ~  
Comisiones de encue&a.-Artículo 1 2 4 . ~ 1 .  
El Congreso, a propuesta de su ,Presidente, del 
Gobierno, de un Grupo parlamentario o de 
cincuenta Diputados, podrá acordar h aper- 
tura de una investigación o encuesta sobTe de- 
terminada cuestión. A tal fin, quien hiciere la 
propuesta deberá presentarla por escrito ante 
la Mesa, exponiendo concreta y detalladamente 
los hechos que hubieran de ser objeto de in- 
vestigación o encuesta y justificando su ne- 
cesidad. La cuestión será incluida en el orden 
del día del Pleno, de conformid?ad tcon lo pre- 
visto en el artículo 54, y se debatirá por el 
procedimiento previsto en el artículo 141 de 
este Reglamento. 

»2. Si el Congreso acordare la apertura 
de la encuesta o investigación, se procederá a 
designar una Comisión parlamentaria en la 
forma prevista en el apartado 1 del artícu- 
(10 30. 

»3. (Las Comisiones de encuesta no inter- 
ferirán en ningún caso el ámbito e indepen- 
dencia del Poder judicial, ni afectarán al va- 
lor de da cosa juzgada. Si en el curso de sus 
trabajos una Comisión de encuesta apreciare 
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indicics de delito, lo comunicará a la autoridad 
judicial. 
)d. El mten ido  de llas reuniones y deli- 

beraciones de la Comisidn será secreto hasta 
que el Pleno apruebe el dictamen, salvo que 
se acuerde el carácter reservado de su conte- 
nido y de las mismas. 

»5. Teñminada la investigación o encuesta, 
se dará cuenta al Gobierno. 

~ 6 .  Si tambih el Senado acuerda una iri- 
vestigación sobre idéntica materia, las a m i -  
simes de las dos Cámaras pueden acordar el 
proceder conjuntamente. 

»7. Cuando una Comisión de encuesta ten- 
ga por conveniente el constituirse o el enviar 
a algunos de sus miembros fuera de la sede 
del Parlamento, informwá de ello, antes de 
tomar el acuerdo correspondiente, al Presidente 
del Congreso. 

)CAPITULO 11.-De Zus interpelacionas y 
preguntas)). 

Al artículo 125 hay una enmienda. 

El señor ,PRESIDENTE INTERINO: Ha sido 
retimda por el Crup0 Mixto. 

El señor SECRETARIIO castellano Carda- 
lliaguet) : Entonces sigo: 

»Artículo 125.-Los Diputados, a través de 
sus Grupos Parlamentarios, pueden presentar 
intwlaciones al Gobierno o a cada uno de 
sus miembros. La interpleación será presen- 
tada por escrito por medio del ~Pmidente del 
Congreso, debiendo versar sobre &los motivos o 
propósitos de la conducta del Ejecutivo en 
cuestiones referentes a determinados aspectos 
de su política. 

»Artículo 126.-Las intenpelaciones se pu- 
blicarán con el acta de la sesión en que se 
anuncian. Transcurridas dos semanas desde su 
presentación, las hterpelacicrnes se pondrán 
sin más en el orden del día de la primem sesión 
siguiente. No pueden ponerse en el orden del 
día de la misma sesión más de dos interpela- 
ciones presentadas por el mismo Diputado o 
Grupo Parlamentario. 

»Artículo 127.-El que ha presentado una 
interpelacibn tiene derecho a desarrollarla du- 
rante no más de quince minutos y, después de 
las declaraciones del Gobierno, a expcmer por 
no más de diez minutos las razones por las 
cuales está o no satisfecho. El hesidente pue- 

de conceder mayor tiempo a los interpahntes 
si la cuestión reviste excepcional relevancia 
política. Siempre que el interpelante no quede 
satisfecho puede presentar una moción. 

»Artículo 128.-1. !Los Diputados podrán 
presentar al Presidente del Congreso pregun- 
tas formuladas al Gobierno a cada uno de sus 
miembm. 
B. La paegunifa consiste en h simple 

cuestión planteada por escrito de si un hecho 
es cierto, si alguna información ha llegado al 
Gobierno, o, si es exacta, si el Gobierno va a 
comunicar al Congreso documentos o noticias, 
o si ha tomado o va a tomar alguna providencia 
sobre un tema. 

»3.  En lo no previsto en los artículos si- 
guientes se aplican las normas de los tres ar- 
tículos precedentes sobre interpelaciones. 

»Artículo 129.. .». 

El señm PRESIDENTE: ¿Retira también 
la enmienda el Partido Comunista? 

E.1 señor SOLE TUR'A: Sí, retiramos la en- 
mienda. 

El señor SECRETARIO '(Castellano Carda- 
lliaguet) : Entonces leo: 

culrtículo 129.-Un día a la semana, siem- 
pre que el iPleno esté reunido, será dedicado al 
desarrollo de preguntas, a menos que el orden 
del día no esté enteramente reservado a otros 
temas. Transcurrido dicho tiempo, el (Presi- 
dente remite las interpelaciones y preguntas 
no desarrolladas a la sesión siguiente)). 

B1 seflor I P R E S I D E ~ E  INTERINO: ZLa en- 
mienda al artículo 130, se retira también? 
(A@ntimiento.) 

El señor SECRETARIO (Castellano Carda- 
lliaguet) : 

cArtículo 1 3 0 . 4 3  Gobierno puede declarar 
que no puede contestar, indicando el motivo. 
Si declara que debe aplazar la respuesta, debe 
precisar en qué día, dentro del plazo de un 
mes, está dispuesto a responder. Si el autor 
de la pmgunta no está pesente cuando el Go- 
b i m o  se disponga a responder, se entiende 
que ha renunciado a la pregunta. 

)rArtículo 13 1 .-Despues de la respuesta del 
Gobierno sobre cada pregunta su autor puede 
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replicar para declarar si hqquedado o no sa- 
tisfecho, por un tiempo no superior a los cinco 
minutos. 

»Artículo 132.-Al presentar una pregunta, 
el Diputado puede declarar que su deseo es 
recibir la respuesta en Comisión. En tal caso, 
el Presidente del Congreso transmite la pre- 
gunta al Presidente de la Comisidn competen- 
te por razón de la materia, y da cuenta al Go- 
bierno. La pregunta se inscribe e n  el orden del 
día de la primera sesión de la Comisión. 

»)Artículo 133.-1. En la resentación de 
una pregunta, o después, el Diputado puede 
declarar que pretende obtener una respuesta 
esorita. En este caso, dentro de veinte días el 
Gobierno debe dar la respuesta y comunicarla 
al Presidente del Congreso. Esta respuesta se 
incluye en el acta taquigáfica de la sesión en 
que se anuncia a la Cámara. 

»2. Si el Gobierno no hace llegar la res- 
puesta en el plazo previsto en el apartado pre- 
cedente, el Presidente del Congreso, a peti- 
ción del interrogante, pondrá sin más la pre- 
gunta en el orden del día de la sesión siguiente 
de la Comisión competenten. 

El señor PRESIDENTE INTERINO: Al ar- 
tículo 134 hay dos propuestas. 

El señor SECRETARIO (Castellano Carda- 
lliaguet) : Textos alternativos que la Comi- 
sión propone al Pleno.. . 

El señor PRESIDENTE INTERINO: Si me 
permite, deberíamos voter hasta el artículo 
133, que ya es tema bastante intenso, y luego 
incidiríamos sobre el 134. De manera que &o- 
ra procedemos al voto de los artículos 107 a 
133 inclusive. Procedemos a la votación. Se 
inicia la cuenta atrás. (Pausa.) 

El resultado de la votación es el siguiente: 
Votos emitidos, 307 ; a favor, 294 ; en contra, 
4 ;  abstenciones, 6 ;  votos nulos, 3. Quedan 
aprobados los artículos 107 a 133, inclusive, 
del proyecto de Reglamento. 

Vamos ahora a dar lectura al artículo 134 
en los dos textos alternativos que la Comisi6n 
de Reglamento formula y propone al Pleno. 

Articulo 1w 

El señor SECRETARIO (Castellano Carda- 

«Artículo 134.-Textos alternativos para el 
lliaguet) : Dicen así : 

artículo 134, que la Comisióri de Reglamento 
propone al Pleno por haberse producido UPI 
empate en las votaciones respectivas de cadla 
una de las dos propuestas: 

»Propuesta A.-Hasta tanto n~ se regule la 
delegación legislativa en la Constitución, el 
control por las Cortes de las leyes que el Go- 
bierno dicte en función de delegaciones, se 
verificará de acuerdo con lo que disponga la 
ley delegante. 

»Propuesta B.-l. La Cámara convalidará 
la ejecución correcta por el Gobierno de las 
delegaciones legislativas. 

El Gobierno dirigirá al Congreso una 
comunicación sobre el uso que haya hecho 
de la autorización concedida. Tal comunica- 
ción se leerá en sesión pública, se imprimirá y 
se repartirá a tdas  los Diputados y quedará 
sobre la mesa durante tres sesicmes. 

Si nadie pide la palabra sobre el asun- 
to en dicho plazo, se entenderá aprobada, la 
conducta del Gobierno y así se notificará a 
éste. Dicha convalidación tendrá lugar, igual- 
mente, transcurridos dos meses desde la en- 
trada en la Secretaría del Congreso de las 
comunicaciones a que se refiere el número 
anterior, sin que el Congreso se hubiera pro- 
nunciado. 

Si se formulasen reparos a la conducta 
seguida, se abrirá debate sobre ella, discuftién- 
dose el asunto en plazo perentorio, mediante 
tres turnos en contra y otros tantos en pro, 
con término máximo de media hora cada uno, 
adoptándose acuerdo inmediatamente)). 

»2. 

»3. 

»A. 

El señor PRESIDENTE INTERINO: El se- 
ñor Pérez-Llorca tiene la palabra. 

El señor PEREZ-LLORCA Y RODRIGO : 
Señor Presidente, señoras y señores Diputa- 
dos, aunque no podré hablar con la loable 
celeridad del señor Castellano, trataré de ser 
enormemente breve. Entendemos que se trata 
de un falso dilema entre ambos textos y para 
afrecer una fórmula alternativa que salve 
nuestros reparos (los de mi Grupo) respecto 
de la legalidad en este tema, ofreceríamos 
una fórmula alternativa que, siempre que 
Fuese aceptada por los proponentes de la fór- 
nula B), contaría con nuestro apoyo. La pro- 
puesta alternativa seria aceptar la fórmula B) 
em su totalidad y añadir al pámafo 1." las si- 
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guientes palabras al principio y al final del 
párrafo. Al principio diría: ((Siempre que las 
leyes delegan- no dicpoaigaai d r a  cosai» (lue- 
go vendría el párrafo), «la Cámara convali- 
dará la ejecuci6a correcta por el Gobierno de 
las delegaciones legislativas)), y ai continua- 
ción se añadiría: ((ajustándose a las siguientes 
reglas)). 

Es decir, se trata exclusivamente de prever 
la posibilidad de que convenga a todos que la 
ley delegante prevea un procedimiento más 
rígido y distinto que éste para el control de 
la legalidad, que es un tema muy grave. 

Para la aceptacidn de este trámite, me baso 
en los precedentes de aceptación de enmiendas 
«in vocen, como se han admitido d r a s  veces 
en este Pleno. 

El señor PRESIDENTE INTERINO: Tiene 
la palabra el señor Fajardo Spínola. 

El señor FAJARDO SPINOLA: Señor Pre- 
sidente, señoras y señores Diputados, tal vez 
todavía con más sincretismo que el señor 
Pérez-Llorca, solamente para decir que, efec- 
tivamente, aceptamos ese texto que ha formu- 
lado él, aunque, efectivamente, la coletilla, 
digamos, era obvia. Naturalmente, una ley es 
un texto superior a cualquier reglamento y 
tampoco era necesario establecerlo. 

El señor PRESIDENTE INTERINO: CEO 
que sería interesante leer el texto tal como 
ha quedado, a fin de poder someterlo despues 
a votación de la Cámara. 

El señor SECRETARIO (Soler Valero): El 
texto quedaría de la siguiente forma: 

«Siempre que las #leyes delegantes no dis- 
pongan otra cosa, la Cámara convalidará la 
ejecución correcta por el Gobierno de las dele- 
gaciones legislativas, ajustándose a las si- 
guientes reglas)). 

El señor PRESIDENTE INTERINO : El resto 
del artículo no hace falta leerlo porque ya está 
leído. 

Se somete a votación el texto refundido que 
ahora acaba de ser leído ante la Cámara. Este 
l q  sometemos como primer texto a votaci6n. 

Se inicia la niarcha atrás. .(Pausa.) 

El resultado de la votaci6n es el siguiente: 
votos emitidos, 302 ; a favor, 293 ; en contra, 
6; abstenciones, 2; nulos, 1. 

Queda aprobado el texto refundido del ar- 
tículo 134 que se acaba de leer hace unos mo- 
mentos. 

Por favor, el señor Secretario continúe la Artícuiols4 
lectura cm el artículo 134 bis. bis 

El señor SECRETARIO (Escuredo Rodrí- 
guez): 'Doy lectura seguidamente al artículo 
134 bis, que no figura en el dictamen de la 
Ponencia, pero que reza así: «Cuando el 
Gobierno se presente por primera vez al 
Congreso formulando la correspondiente de- 
claración, en la discusión podrá intervenir 
un representante por cada uno de los Grupos 
Parlamentarios, con un solo discurso y una 
sola rectificación». 

El señor PRESI'DENTE INTERINO : Según 
parece, el texto de este añadido del articulo 
figuraba aprobado en el ({Diario de Sesiones)) 
de la ,Comisión, pero por un error de trmscrip- 
ción no 'se ha hecho figurar en el proyecto que 
se ha enviado a los señores Diputados. Debe- 
mos entonces de entenderlo como adición tam- 
bién formulada al propio dictamen de la Co- 
misih.  C m o  no se ha m i d o  leer antes por 
esta razón de que no figuraba por error en1 el 
texto repartido, nos ha parecido que debe ser 
mmetido a votación este texto con carácter 
independiente. De manera que lo que votamos 
ahora es un kxtn del apartado que acaba de 
ser leído y que pasa a formar parte del artícu- 
lo 134. Por consiguiente, someternos a vota- 
ción este apartado del artículo 134. 

Se inicia la cuenta atrás. (Pausa.) El resul- 
tado de la votaci6n es el siguiente: votos 
emitidos, 297; votos a favor, 283; va- en 
contra, 7 ; abstenciones, 5, y nulos, 2. 

Queda aprobado el texto de la adici6n del 
artículo 134 a que se acaba de dar lectura. 

El señor Secretario va a continuar la lectura 
de los artículos que restan del proyecto de 
Reglamento. 

El señor SECRETARIO (Escuredo Rodrí- 
guez) : 

~CcAPI"u20 111.-De la. api-otiacián. .&- la 
Cuenta General Caer EstacZo.-Mículo 135.- 
El Congreso deliberará y dictará acuerdo sobre 
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la Cuenta General del Estado, que el Gobierno 
le someterá previo su examen y comprobacibn 
por el Tribunal de Cuentas del Reino. El Go- 
bierno remitirá el oportuno proyecto de ley, 
dentro del mes siguiente a la recepción del 
expediente de dicho Tribunal. 

»CAPITULO 1V.-Del voto de censura y de 
la cuestión de confianza.-Artículo 136.-Has- 
ta que no entre en vigor la Constitución, los 
votos de censura que se intenten contra el 
Gobierno o contra alguno de sus miembros 
se presentarán y realizarán de acuerdo con 
la que se establezca en una ley provisional. 

»Artículo 137.-Hasta que no entre en vigor 
la Constitución, las cuestiones de confianza 
serán planteadas de acuerdo con lo que es- 
tablezca una ley provisional, 

»TITULO OCTAVO.-De las proposiciones 
no de ley.-Artículo 138. Un Grupo Parlamen- 
tario puede presentar mociones distintas a las 
de censura o confianza a fin de promover 
una deliberación del Congreso sobre un tema 
determinado. 

»Artículol 139.-1. Presentada la mocibn, 
la Mesa acordará, en cada caso, cuál es la Co- 
misión competente que deba delibera’r sobre 
la misma. No obstante, si en el plazo de tres 
días, a partir de la publicación del anterior 
a c u d o  en el “Boletín Oficial de las Cortes”, 
un Grupo Parlamentario o cincuenta Diputa- 
dos expresaran un parecer contrario al mismo, 
la moción será debatida en el Pleno. Su in- 
clusión en el orden del día se hará según lo 
previsto en al artículo 54. 

Cuando el que haya propuesto la mo- 
ción renuncie, ésta debe ser igualmente deba- 
tida y votada, si lo requiere otro Grupo Par- 
lamentario. 

»Artículo 140.-Siempre que la Comisión 
o, en su caso, el Pleno del Congmo lo acuer- 
den, varias mociones relativas a temas idén- 
ticos, o coltexos, pueden ser objeto de una sola 
discusión. En este caso, si una o más mocio- 
nes son retiradas, uno de sus firmantes puede 
hacer uso de la palabra inmediatamente des- 
pués que el proponente de la moción sobre 
la cual se abra debate. 

»Artículo 141.-1. El examen de cada mo- 
ción comprende la discusión sobre las líneas 
generales y la discusión de las enmiendas. 

»2. La discusión sobre las líneas generales 
se desarrolla inscribiéndose los oradores al 

»2. 

principio de la sesión. El proponente de una 
moción tiene derecho a la réplica. 

Las enmiendas son discutidas y vota- 
das separadamente, según el orden del apar- 
tado al cual se refieran. Si la enmienda pro- 
pone una adición, se pone a votación antes 
que la moción principal; si propone una su- 
presión, se pone a votación el mantenimiento 
del apartado; si propone una sustitución, se 
pone primero a votación el apartado que la 
enmienda tiende a sustituir ; si el apartado es 
mantenido, la enmienda decae; si es supri- 
mido, se pone a votación la enmienda. 

»Artículo 1 4 2 . 4 a d a  Comisión puede votar, 
a propuesta de uno de sus miembros, en los 
asuntos de su propia competencia para los 
que no deba rendir dictamen al Pleno, reso- 
luciones encaminadas a manifestar orientacio- 
nes o a definir directrices sobre temas especí- 
ficos. A las cuestiones sobre dichas materias 
debe ser invitado un representante del Go- 
bierno. Al final de la discusión, el Gobierno 
o un portavoz del Grupo Parlamentario puede 
pedir que no se proceda a la votaci6n de una 
propuesta de resolución y que ésta sea so- 
metida al Pleno)). 

»3. 

El señor PRESIDENTE INTERINO: Hay 
una errata; en el artículo 142, en vez de ser 
«las cuestiones)), debe decir «a las discusio- 
nes» sobre dichas materias. 

Continúe, por favor, el señor Secretario. 

El señor SECRETARIO (Escuredo Rodrí- 
guez) : ((Artículo 143.-Con ocasión de de- 
bates en Comisión o Pleno sobre comunica- 
ciones del Gobierno o sobre mociones, cada 
Diputado puede presentar una propuesta de 
resolución, que se vota al final de la dis- 
cusión. 

»DISPOSICIONES FINALES-Primera.- 
Se elaborará un Reglamento de Régimen In- 
terior del Congreso, en coordinación con tra- 
bajos similares que, en su caso, puedan dec- 
arrollarse en el Senado. 

»Segunda.-La reforma de este Reglamen- 
to se tramitará conforme a lo establecido para 
las proposiciones de ley. 

DDISPOSICION ADICIONAL.-Este Regla- 
mento entrará en vigor al día siguiente de su 
aprobación por el Pleno del Congreso. 

»Aquellos trabajos parlamentarios que estu- 
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viesen en curso en esa fecha, acomodarán, en 
la medida de lo posible, su tramitación a estas 
normas. 

mera.-1. La Comisi6n CoOistttiaCicmal cm- 
da por acuerdo del Congreso antes de la apro- 
bación de este Reglamento, continuará con 
su actual composición y seguirá desarrollan- 
do las labores emprendidas, asumiendo, ade- 
más, a partir de la aprobación de este Regla- 
mento, la denominación y funciones de la Co- 
misión de Asuntos Constitucionales y Liber- 
tades Ptíblicas. La Ponencia nombrada conti- 
nuará igualmente sus labores. 

»2. La Comisión de Economía y Hacien- 
da, creada por acuerdo del Congreso antes de 
la aprobación de este Reglamento, seguirá 
existiendo transitoriamente hasta que dicta- 
mine los proyectos urgentes que en el mo- 
menta de aprobacibn de esta Regimmb se 
encuentren en trámite. 

»Segunda.-l. Los Grupos Parlamentarios 
constituidos antes de la aprobación del pre- 
sente Reglamento continuarán como tales, sin 
necesidad de acto alguno de confirmación. 

»2. Durante la presente Legislatura se en- 
tenderá aplicable lo dispuesto en el número 5 
del artículo 20, salvo lo reconocido a las for- 
maciones políticas de ámbito territorial por 
el número 1 del mismo artículo, que deberá 
ejercerse en el plazo de cinco días, a partir de 
la entrada en vigor de este Reglamento. 

»Tercera.-Los Diputados, en el plazo de 
dos meses, a partir de la aprobación de este 
Reglamento, vendrán obligados a formular 
la declaración a que se refiere el número 4 
del artículo 19.-Palacio de las Cortes, 28 de 
septiembre de 1977.-El Presidente de la Co- 
misión, Francisco Vázquez Vázquezn. 

>)DISPOSICIONES TRANSITORIAS-Pri- 

El señor PRESIDENTE INTERINO : Some- 
temos a votación de la Cámara desde el ar- 
tículo 135 a la última Disposición transitoria 
tercera. 

Se inicia la cuenta atrás. (Pausa.) El resul- 
tado de la votación es el siguiente: 296 vo- 
tos emitidos ; 283 votos afirmativos, 7 votos 
negativos, 4 abstenciones y 2 votos nulos. 

Queda aprobada, en consecuencia, la tota- 

lidad del proyecto de Reglamento, en la forma 
que ha sido determinada por esta Cámara. 

El señor PECES-BARBA MARTINEZ : Ha- 
bría que votar ahora la totalidad del texto del 
proyecto, entendemos nosotros. 

El señor PRESIDENTE INTERINO: La 
Mesa entendió esta mañana que una vez vo- 
tado cada uno de los artículos, no era nece- 
sario repetir la votaci6n para la totalidad ... 
Por supuesto que podemos volver a votar, 
pero era por ahorrar votaciones a los señores 
Diputados. En todo caso, no hay ningún in- 
conveniente, si quieren ustedes, por ver si 
siguen funcionando las llaves. 

El señor PECES-BARBA MARTINEZ: No 
es por eso, señor Presidente, es por cumplir 
las formas. 

El señor PRESIDENTE INTERINO : Señor 
Peces-Barba, esta mañana la Presidencia de- 
terminó, en aplicación e interpretación de las 
normas adoptadas por la misma, que no era 
necesaria esta votación. 

Señoras y señores Diputados, antes de pro- 
ceder a levantar la sesidn en el día de hoy, 
quiero someterles una propuesta que ha sido 
adoptada por unanimidad en la Junta de Por- 
tavoces. Esta propuesta consiste en que alte- 
remos el orden de1 día fijado en su momento 
y que preveía como punto tercero la consti- 
tución definitiva de la Cámara, pasando por 
delante el punto cuarto, que es la proposición 
de Ley de Amnistía en trámite de urgencia. 
Razones de política urgente han abonado en 
este sentido eí criterio unánime de la Junta 
de Portavoces. De esta manera, mañana en 
la mañana se sometería a la Cámara este 
proyecto de Ley de Amnistía. ¿Hay alguna 
objeción en contra de esta propuesta de alte- 
‘aci6n del orden del día? (Paus~.) No habien- 
do ninguna objeción, nos reuniremos mañana 
1 las doce para discutir el proyecto de Ley 
ie Amnistía. 

Por favor, señores Diputados, llévense las 
laves. 

Se levanta la sesión. 

Eran las nueve y cincuenta y cinco minutos 
le  la noche. 
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